


2021-2022 वार्षिक खाता

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं विनिर्माण
संस्थान, कर्नूल

जगन्नाथगट्टु हिल, कर्नूल

आन्ध्रप्रदेश, भारत - 518 008

Phone : +91 - 8518 289114
Fax : +91 - 8518 289127
Email : office@iiitk.ac.in

 iiitk.ac.in
 /iiitdm_kurnool
 /iiitdm_kurnool



वार्षिक लेखा रिपोर्ट

2021-2022



भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी, अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान कर्नूल

शासी परिषद्	
अध्यक्ष	
प्रोफेसर एच. ए. रंगनाथ	विजिटिंग प्रोफेसर, भारतीय विज्ञान संस्थान, बेंगलुरु विशिष्ट प्रोफेसर (आजीवन), मैसूर विश्वविद्यालय (पूर्व कुलपति, बेंगलुरु विश्वविद्यालय; पूर्व निदेशक, राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद् (NAAC)
सदस्य	
श्री जे. स्यामल राव, आइएएस	प्रधान सचिव, उच्च शिक्षा विभाग, आंध्र प्रदेश सरकार
श्री राकेश रंजन, आइएएस	आईआईटी/ आइआइआईटी के अतिरिक्त प्रभार उच्च शिक्षा विभाग, शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार
डॉ. जयदीप कुमार मिश्र Ph.D.	संयुक्त सचिव एवं दल संयोजक इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी (MEITY), भारत सरकार
प्रोफेसर के. एन. सत्यनारायणा, Ph.D.	निदेशक – भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान – तिरुपति
प्रोफेसर एम. चंद्रशेखर, Ph.D.	निदेशक, भारतीय प्रबंध संस्थान विशाखापटनम, आंध्र प्रदेश
श्री वेंकट नरसिंहम पेरी	संस्थापक एवं सीईओ काग्नितिव केयर हैदराबाद,
प्रोफेसर एन वी रमन राव, Ph.D.	निदेशक, राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान, वारंगल,
श्रीमती शशि साईरामन	सीईओ, MTAB चेन्नई, तमिलनाडु
प्रोफेसर संदीप संचेती	परिषद् अध्यक्ष कुलपति, मारवाड़ी विश्वविद्यालय, गुजरात
प्रोफेसर पी. नागभूषण	निदेशक, आइआइआईटी इलाहाबाद
प्रोफेसर डी.वी.एल.एन सोमायाजुलू	निदेशक आइआइआईटीडीएम कर्नूल एवं आइआइआईटीडीएम कर्नूल

वित्त समिति	
अध्यक्ष	
प्रोफेसर एच. ए. रंगनाथ	विजिटिंग प्रोफेसर, भारतीय विज्ञान संस्थान, बेंगलुरु विशिष्ट प्रोफेसर (आजीवन), मैसूर विश्वविद्यालय (पूर्व कुलपति, बेंगलुरु विश्वविद्यालय; पूर्व निदेशक, राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद् (NAAC)
MEMBERS	
श्री प्रियंक चतुर्वेदी	उप सचिव (IIITs), उच्च शिक्षा विभाग, शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार
श्री अनिल कुमार	निदेशक (वित्त) उच्च शिक्षा विभाग, शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार नई दिल्ली
श्री एस. गोवर्धन राव	रजिस्ट्रार राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान – वारंगल
प्रोफेसर वाई नरसिमहूलु Ph.D.	रायलसीमा विश्वविद्यालय के पूर्व कुलपति एवं निदेशक, ASCI, UoH, हैदराबाद
प्रोफेसर डी.वी.एल.एन सोमायाजुलू	निदेशक आइआइआइटीडीएम कर्नूल एवं आइआइआइटीडीएम कर्नूल
डॉ. डी. मुरली, Ph.D.	सहायक प्रोफेसर, भौतिकी भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी, अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान कर्नूल
श्री ए. चिदंबरम	संयुक्त रजिस्ट्रार (लेखा) भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी, अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान कांचीपुरम

सेवा में
सचिव

भारत सरकार, शिक्षा मंत्रालय
नई दिल्ली

महोदय

विषय: वर्ष 2021-22 के लिए भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी, अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल का पृथक लेखा परीक्षा प्रतिवेदन

आपको संसद के समक्ष प्रस्तुत करने हेतु वर्ष 2021-22 के लिए भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी, अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लेखा पर पृथक लेखा परीक्षा प्रतिवेदन, SAR के लिए संलग्नक तथा वर्ष के लिए वार्षिक लेखा की एक प्रति अग्रेषित की जा रही है। कृपया संसद के दोनों सदनों में पृथक लेखापरीक्षा रिपोर्ट प्रस्तुत करने की तारीखों से अवगार कराएँ।

कृपया संलग्नकों सहित इस पत्र की प्राप्ति की पावती दें।

संलग्न यथोपरि

भवदीय
हस्ताक्षरित
लेखा परीक्षा के महानिदेशक (सामान्य)

31 मार्च 2022 को समाप्त वर्ष के लिए भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी, अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लेखा पर प्राइठक लेखा परीक्षा रिपोर्ट

हमने नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक (सेवा के कर्तव्य, शक्तियां एवं शर्तें) अधिनियम, 1971 की धारा 19(2) के अंतर्गत दिनांक 31 मार्च 2022 को समाप्त वर्ष के लिए भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी, अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान (IIITDM), कर्नूल के आय एवं व्यय लेखा तथा प्राप्ति एवं भुगतान संबंधी संलग्न तुलन पत्र का लेखा परीक्षण किया है। उक्त वित्तीय विवरणिकाएँ संस्थान के प्रबंधन की जिम्मेदारी हैं। हमारी यह जिम्मेदारी है कि हम अपने लेखा परीक्षण के आधार पर इन वित्तीय विवरणिकाओं पर अपना विचार प्रस्तुत करें।

2. इस पृथक लेखा परीक्षा रिपोर्ट में वर्गीकरण, उत्कृष्ट लेखा पद्धतियों के साथ अनुरूपता, लेखा मानक एवं प्रकटीकरण मानदंड आदि के संदर्भ में लेखा प्रक्रिया पर नियंत्रक एवं महालेखापरीक्षक (CAG) की टिप्पणियाँ प्रस्तुत की गई हैं। वित्तीय लेन-देन पर लेखा परीक्षा के अनुवीक्षण के संदर्भ में विधि, नियम एवं विनियमन (औचित्य एवं नियमानुकूलता) तथा क्षमता-सह-निष्पादन पहलुओं आदि के अनुपालन में यदि कोई हों तो निरीक्षण रिपोर्ट / CAG के लेखा रिपोर्टों द्वारा अलग से प्रस्तुत किए जाएँगे।
3. हमने आमतौर पर भारत में स्वीकृत लेखा परीक्षण मानकों के अनुसरण में लेखा परीक्षण किया है। इन मानकों के लिए हमें यह सुनिश्चित करने के लिए लेखा परीक्षा की योजना बनाकर परीक्षण करना चाहिए की वित्तीय विवरण, तथ्यों की गलतबयानी न हुई हो। लेखा परीक्षण में वित्तीय कथनों में प्रस्तुत किए गए रकम एवं प्रकटीकरणों का समर्थन करनेवाले सबूतों का परीक्षा के तौर पर परीक्षण करने की प्रक्रिया शामिल है। लेखा परीक्षण में रखरखाव प्रक्रिया में अपनाए गए सिद्धांत भी शामिल हैं जिन्हें प्रबंधन द्वारा किए गए महत्वपूर्ण आकलन, वित्तीय विवरणों के प्रस्तुतीकरण की समग्र प्रक्रिया भी सम्मिलित हैं। हमें विश्वास है कि हमारे द्वारा की गई लेखा परीक्षा हमारे विचारों के लिए एक उचित आधार प्रदान करती है।
4. हमारी लेखा परीक्षा के आधार पर हम यह रिपोर्ट करते हैं कि :
 - i. हमने वो सभी जानकारी एवं विवरणों को प्राप्त किया है जो हमारी जानकारी एवं विश्वास के अनुसार लेखा परीक्षण के लिए अनिवार्य थे।
 - ii. इस रिपोर्ट हेतु लिए गए तुलन पत्र, आय एवं व्यय लेखा तथा प्राप्ति एवं भुगतान के विवरणों को शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा निर्धारित केन्द्रीय उच्च शिक्षण संस्थानों के लिए वित्तीय विवरणों के प्रारूप के अनुसरण में तैयार किए गए हैं।
 - iii. हमारे विचार में संस्थान के लेखा पुस्तिकाओं एवं अन्य संबंधित रिकार्ड की रखरखाव प्रक्रिया, ऐसी पुस्तिकाओं के परीक्षण के आधार पर, जैसा देखा गया है वे संस्थान के वित्त उपनियम 31 के अन्तर्गत हैं।
 - iv. हम यह भी रिपोर्ट करते हैं कि :

A तुलन पत्र :

A.1. निधि के स्रोत : ₹ 162.20 करोड़

A.1.1 तुलन पत्र पूंजी निधि/ कॉर्पस निधि : : ₹ 83.74 करोड़ / ₹ 17.76 करोड़.

शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा निर्धारित केन्द्रीय उच्च शिक्षण संस्थानों के लिए वित्तीय विवरणों के प्रारूप के अनुसरण में अधिसूची 1 के अंतर्गत निधि के स्रोतों में पूंजी निधि/ कॉर्पस निधि सम्मिलित किए जा सकते हैं जिसे पूंजी, शेयर पूंजी या स्वामित्व (प्रमोटर्स) निधि के समान है। जहां किसी संस्थान में अलग कॉर्पस निधि को निश्चित निधि के रूप में लिया गया है, तुलन पत्र और इस अधिसूची में शीर्षक को "पूंजी निधि" के रूप में बदल दिया जाना चाहिए। निश्चित निधि के अंतर्गत "कॉर्पस निधि" के नाम को उचित रूप से बदलकर, निधि की सही प्रवृत्ति का उल्लेख किया जाना चाहिए।

तथापि, इन अनुपूर्णियों के विपरीत संस्थान ने कॉर्पस निधि को अधिसूची 1A के अंतर्गत दर्शाया है जो प्रारूप के अनुसरण में नहीं है। आगे यह भी बताया जाता है कि इस कॉर्पस निधि की प्रवृत्ति तथा उसके प्रचालन/ लेखा विवरण तथा लेखा नीतियों को लेखा टिप्पणियों में प्रकट नहीं किया गया है। इस प्रकटन के अभाव में प्रचालित कॉर्पस निधि, पूंजी निधि से अलग रहा तथा देयताओं को अधिसूची 1A के अंतर्गत दर्शाया गए जो निर्धारित प्रारूप के अनुसरण में नहीं है जिससे कि तुलन पत्र में निधि के स्रोत के अंतर्गत उल्लिखित ₹ 17.76 करोड़ तक की रकम की देयताओं के बारे में सही स्पष्टीकरण नहीं होने की स्थिति पैदा हो गई।

A.1.2 चालू देयताएँ एवं प्रावधान - ₹ 60.68 करोड़

शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा निर्धारित केन्द्रीय उच्च शिक्षण संस्थानों के लिए वित्तीय विवरणों के प्रारूप की अधिसूची 23 (महत्त लेखा रखरखाव नीतियाँ) के अनुसरण में राजस्व मान्यता के संदर्भ में 'विद्यार्थियों से शुल्क (शिक्षण शुल्क को छोड़कर), प्रवेश पत्रों के विक्रय, बचत खाते पर रॉयल्टी एवं ब्याज को नकद के आधार पर दर्शाया गया है। शिक्षण शुल्कों को हर सत्र के लिए अलग से इकट्ठा किया जाता है तथा वृद्धि आधार पर उसके लेखे का रखरखाव किया जाता है।

तथापि, प्रपत्र के निर्धारित मानदंडों के विपरीत आइआइआइटीडीएम कर्नूल ने राजस्व मान्यता की लेखा नीति को वित्तीय विवरणिकाओं के साथ संलग्नित अनुसूची 23 के मद 2 के अंतर्गत उल्लेख किया है जिसमें यह उद्धृत किया गया कि 'लेखा के नकद आधार पर लिखित विद्यार्थियों से प्राप्त शिक्षण एवं अन्य शुल्क को छोड़कर सभी राजस्व एवं व्ययों को बैंक जमावों पर प्राप्त ब्याज एवं सरकार से प्राप्त अनुदान के साथ वृद्धि आधार पर प्रस्तुत किया गया है'।

अतः 'शिक्षण शुल्क को भी प्रपत्र में निर्धारित मानदंडों के अनुसार लेखा के वृद्धि आधार के अंतर्गत प्रस्तुत किए जाने के बजाय लेखा के नकद आधार के अंतर्गत प्रस्तुत किया गया है।

इससे आय एवं व्यय लेखा में अनुसूची 9 के अंतर्गत लिखित 'शिक्षण शुल्क' की ₹ 15,44,400 रकम को 'गैर-लेखा' की ओर बढ़ा और इस कारणवश आय एवं व्यय विवरणिका में 'घाटे' की अतिशयोक्ति हुई जिसके कारण उतने हद तक पूंजीनिधि की स्थिति न्यूनोक्ति हो गई। परिणामस्वरूप, चालू परिसंपत्तियों (प्राप्तियों) की न्यूनोक्ति भी ₹ 15.44 लाख तक हुई।

A.2 निधि के लिए आवेदन : ₹ 162.20 करोड़

A.2.1 – अचल परिसंपत्तियाँ : ₹ 88.86 करोड़

₹ 43.05 करोड़ को तुलन पत्र के साथ संलग्नित अनुसूची 4A योजना के अंतर्गत पूंजी चालू कार्य के अंतर्गत दर्शाया गया। तथापि, सीपीडब्लियूडी द्वारा प्रस्तुत प्रपत्र 65 के अनुसरण में कार्य पर हुआ व्यय ₹ 40.20 करोड़ था। अतः तुलन पत्र में परिसंपत्तियों के अंतर्गत सीडब्लियूआइपी के ₹ 2.85 करोड़ रकम की अधिकता बताई गई है। इस विसंगति को ठीक किया जाना चाहिए। इससे सीडब्लियूआइपी की अतिशयोक्ति हुई है तथा ₹ 2.85 करोड़ रकम तक चालू देयताओं की अधिकता हुई है।

A.2.2 चालू परिसंपत्तियाँ : ₹ 72.46 करोड़

₹ 28.16 करोड़ की अग्रिम राशि तथा सीपीडब्लियूडी (प्रपत्र 65 के अनुसार) के पास शेष अनुपयुक्त रकम को केन्द्रीय उच्च शैक्षणिक संस्थानों के लिए वित्तीय विवरणिका प्रपत्र द्वारा निर्धारित प्रारूप में आपूर्तिकार/ ठेकेदारों को प्रदत्त अनुसूची 8 – मद 2 (a) के अंतर्गत नहीं बताया गया है। इसके स्थान पर उसे अनुसूची 7 – चालू परिसंपत्तियाँ मद 2 – विविध देनदार - 2C-सीपीडब्लियूडी अग्रिम के अंतर्गत वर्गीकृत किया गया और वह भी ₹ 21,94,02,259 के लिए। इसमें समाधान एवं परिशोधन की आवश्यकता है। इस कारणवश, चालू परिसंपत्तियाँ-आपूर्तिकार/ ठेकेदारों को अग्रिम लेखा की न्यूनोक्ति हुई है तथा चालू परिसंपत्तियाँ तथा ऋण एवं अग्रिम, जमा में ₹21.94 करोड़ तक विविध देनदार सीपीडब्लियूडी अग्रिम की अतिशयोक्ति हुई है।

(ii) वस्तु सूची के शेष माल के मूल्य का उल्लेख केन्द्रीय उच्च शैक्षणिक संस्थानों के लिए वित्तीय विवरणिकाओं के प्रपत्र द्वारा निर्धारित रूप के अनुसरण में चालू परिसंपत्तियों के अंतर्गत नहीं किया गया है। परिणामस्वरूप, सम्पूर्ण वस्तुसूची के शेष माल को राजस्व व्यय के रूप में बताया गया है और उसे आय एवं व्यय लेखा के नामे किया गया है।

B. आय एवं व्यय लेखा

B.1 व्यय – ₹ 14.57 करोड़

पूँजी व्यय को पूँजी व्यय के रूप में गलत वर्गीकरण

(i) पूर्व अवधि व्यय को गलती से चालू वर्ष आय एवं व्यय लेखा में डाला गया :

शिक्षा मंत्रालय के अंतर्गत केन्द्रीय उच्च शैक्षणिक संस्थानों के लिए वित्तीय विवरणिका प्रपत्र द्वारा निर्धारित प्रारूप के अनुसरण में 'पूर्व अवधि व्यय' को अनुसूची 22 के अंतर्गत आय एवं व्यय लेखा के नामे बताया जाना है।

तथापि, प्रारूप के इन निर्धारणों के विरुद्ध, संस्थान ने कई पूर्व अवधि व्ययों को चालू वर्ष आय एवं व्यय लेखा को व्यय के संबंधित शीर्षों के अंतर्गत किया गया है। इसके विवरण निम्नानुसार है :

(रकम ₹.में)

क्रम सं	विवरण	रकम
1	2019-2021 के पूर्व वर्षों के एनपीएस अंशदान का व्यय	5876370
2	मार्च 2019 से जनवरी 2021 तक की अवधि के लिए हॉस्टल किराया	829787
3	लेखा परीक्षक का पारिश्रमिक, कार्मिक शक्ति सेवाएँ, चिकित्सकीय व्यय, हॉस्टल व्यय आदि	1249315
	कुल	7955472

C. प्राप्तियाँ एवं भुगतान लेखा

C.1 प्राप्तियाँ :

(ii) प्राप्ति एवं भुगतान को नकद आधार के स्थान पर उपचय आधार पर दिखाने के कारण वास्तविक रूप में प्राप्त ₹ 7,78,750 रकम के स्थान पर ₹ 99,80,530 की रकम को बैंक जमा (मद VII) से प्राप्त ब्याज के रूप में दर्शाया गया है। इसे ठीक करने की आवश्यकता है।

(iv) प्रारंभिक शेष को प्राप्ति एवं भुगतान लेखा के संदर्भ में नहीं दिखाया है जो केन्द्रीय उच्च शैक्षणिक संस्थानों के लिए वित्तीय विवरणिका प्रपत्र द्वारा निर्धारित प्रारूप में के अनुसरण में नहीं है।

D. सामान्य

- (1) वर्ष 2019-20 एवं 2020-21 के लेखा परीक्षा रिपोर्टों में दर्शाये जाने के बावजूद भी सेवानिवृत्ति लाभों को बीमांकित मूल्यांकन के लेखा में नहीं बताया गया है।

- (2) केन्द्रीय उच्च शैक्षणिक संस्थानों के लिए वित्तीय विवरणिका प्रपत्र द्वारा निर्धारित प्रारूप के अनुसरण में प्रशासन ब्लॉक, कलाम हॉल आवास, आदि चालू निर्माण कार्यों जैसे पूंजी प्रतिबद्धताओं को लेखा टिप्पणियों के अंतर्गत नहीं बताया गया है।
- (3) HDFC बैंक लेखा खाता संख्या 50100257542640 को अनुसूची 7 के अनुलग्नक A : वार्षिक लेखा 2021-22 में चालू परिसंपत्तियों को प्राप्ति एवं भुगतान लेखा के अंतिम शेष में नहीं दर्शाया गया है। इससे तुलन पत्र की पूर्णता निश्चयन पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है।
- (4) केन्द्रीय उच्च शैक्षणिक संस्थानों के लिए वित्तीय विवरणिका प्रपत्र द्वारा निर्धारित प्रारूप, निश्चित की गई/ एकमुश्तनिधि के निधिवार शेष को अनुसूची 5A के अंतर्गत दर्शाया जाना चाहिए।

तथापि, यह वर्ष 2021-22 के लिए संस्थान के वित्तीय विवरणिका में नहीं किया गया जो निर्धारित प्रारूप के अनुसरण में नहीं है।

- (5) बैंक विवरणिका / कायिक सावधि जमा के पुनरीक्षण से यह स्पष्ट होता है कि वास्तव में ₹ 8,13,116 की रकम ही अर्जित ब्याज है। तथापि, क्रम संख्या 6 में दिखाए गए अनुसूची 8 : ऋण, अग्रिम एवं जमा की ₹37,75,067 रकम (₹29,97,967 + ₹26,984 + ₹7,50,116 जो क्रमशः अन्य सावधि जमा पर अर्जित ब्याज, बचत खाता लेखा पर अर्जित ब्याज तथा कायिक सावधि जमा पर अर्जित ब्याज से संबंधित है) को शामिल किया गया। इसे समाधान की आवश्यकता है।
- (6) क्रम संख्या 8 के अंतर्गत महत्वपूर्ण लेखा रखरखाव नीतियों में उल्लेख किया गया है कि मार्च 2022 के अंत तक पूंजी एवं कायिक निधि के अंतिम शेष क्रमशः ₹ 40.69 करोड़ एवं ₹ 17.76 करोड़ था। तथापि, लेखा परीक्षकों ने यह पाया कि अनुसूची 1 में दिए गए आँकड़े मार्च 2022 के अंत तक की पूंजी निधि एवं कायिक निधि के अंतिम शेष क्रमशः 83.74 करोड़ एवं ₹ 17.76 करोड़ थे। पूंजी निधि से संबंधित विसंगति में सुधार किया जाना चाहिए।
- (7) मध्यस्थता एवं समाधान अधिमियम 1996 के धारा 31(5) के अंतर्गत तीन मध्यस्थ पंचाट पारित किए गए तथा दावेदारों को रकम का भुगतान किया गया। तथापि, भुगतान के पंचाट/ विवरणों के जारी करने के तथ्यों को लेखा टिप्पणियों में नहीं बताया गया।
- (8) शिक्षा मंत्रालय के लेखा प्रपत्रों में NPS एवं GPF निधि के लिए तुलन पत्र, आय एवं व्यय तथा प्राप्ति एवं भुगतान के संकलन का प्रावधान दिया गया है। तथापि, लेखा परीक्षकों ने यह पाया कि संस्थान ने शिक्षा मंत्रालय के लेखा प्रपत्रों में निर्धारित किए गए अनुसार NPS एवं GPF निधि के लिए अलग से तुलन पत्र, आय एवं व्यय तथा प्राप्ति एवं भुगतान का संकलन नहीं किया है।
- (9) लेखा टिप्पणियों में भूमि के आबंटन 'मुफ्त में' किए जाने के तथ्य का उल्लेख नहीं किया गया है।
- (10) लेखा टिप्पणियों में आंध्र प्रदेश द्वारा सांविधिक शुल्कों की छूट का उल्लेख नहीं किया गया है।

C. सहायता अनुदान :

सहायता अनुदान के ₹ 116.97 करोड़ की रकम (दिनांक 01/04/2021 तक वर्ष के दौरान प्राप्त प्रारंभिक शेष : ₹ 42.36¹ करोड़ + ₹74.61² करोड़) : संगठन, 31.03.2022 तक शेष ₹58.23³ करोड़ को अनुपयुक्त अनुदान के रूप में छोड़ते हुए ₹ 58.74⁴ (राजस्व ₹10.33⁵ करोड़ + ₹ 48.41⁶ करोड़ की पूंजी) करोड़ का उपयोग कर सकता था।

सहायता अनुदान में देखे गए बिन्दु :

- (i) वर्ष 2021-22 की अवधि के लिए वार्षिक वित्तीय विवरणिकाओं में निम्नलिखित भिन्नताएँ देखी गईं।

वर्ष 2021-22 की अवधि में सहायता अनुदान की प्राप्ति

विवरण	प्राप्ति एवं भुगतान	I&E	अनुसूची 3C	अनुसूची 10
पूंजी	642786000	-	746099319	746099319
राजस्व	103313319	103313319		
कुल	653099319		746099319	746099319

तथापि, लेखा टिप्पणियों से भिन्नताओं के कारण स्पष्ट नहीं हैं।

v. हमारे अनुवीक्षणों के अनुसार पिछले अनुच्छेद में यह रिपोर्ट किया जाता है कि इस रिपोर्ट के तुलन पत्र, आय एवं व्यय तथा प्राप्ति एवं भुगतान का निपटान लेखा पुस्तिकाओं के अनुसरण में हैं।

vi. हमारे विचार में और हमारी सूचना एवं हमें दिए गए विवरणों के अनुसार लेखा नीतियों एवं लेखा टिप्पणियों तथा इस लेखा रिपोर्ट के अनुबंध में बताए गए अन्य मामलों के साथ वित्तीय विवरणिकाओं को पढ़े जाने पर भारत में सामान्य रूप से स्वीकृत लेखा सिद्धांतों के अनुरूप में सही एवं निष्पक्ष विचार प्रस्तुत करते हैं।

a. जहां तक तुलन पत्र का संबंध है, 31 मार्च 2021 तक भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी, अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल की स्थिति एवं

b. जहां तक आय एवं व्यय लेखा के संबंध में उस तारीख को समाप्त वर्ष के लिए यह एक घाटे का लेखा है।

हस्ताक्षरित
लेखापरीक्षा महानिदेशक (केन्द्रीय)

¹ 31/03/2021 को समाप्त वर्ष के लिए SAR मसौदा के अनुसार ₹42,35,95,512

² ₹ 74,60,99319 (₹ 64,27,86,000(पूंजी)+10,33,13,319(राजस्व)

³ ₹ 58,22,59,866

⁴ ₹ 58,74,34,965

⁵ ₹ 10,33,13,319 (अनुसूची 3(c) & 10 के अनुसार)

⁶ ₹ 48,41,21,646 अनुसूची. 3(c) & 10 के अनुसार)

अनुबंध

1. **आंतरिक लेखापरीक्षा की पर्याप्तता** : संस्थान में कोई आंतरिक लेखापरीक्षा की व्यवस्था नहीं है। तथापि, आंतरिक लेखापरीक्षा का कार्य मेसर्स श्रीधर एण्ड असोसिएयट्स को प्रदान किया गया जो वारंगल स्थित एक सनदीलेखाकार फर्म है।
2. **आंतरिक नियंत्रण व्यवस्था की पर्याप्तता** : जैसे कि कई कारण जिन्हें वार्षिक लेखा में बताया गया है एवं अलग से लेखापरीक्षा रिपोर्ट एवं प्रबंधन रिपोर्ट में सम्मिलित किया गया है आंतरिक नियंत्रण व्यवस्था नहीं होने के कारण कई लेखा गलतियाँ (भूल एवं चूक की गलतियाँ) हैं।
आगे यह भी कि,
 - संबंधित बैंकों से सुनिश्चित किए बिना दो बैंकों (1) एसबीआई बैंक लेखा खाता संख्या .40362552452 तथा (2) केनरा बैंक लेखा खाता संख्या .661201002130 के अंतिम शेष को वित्तीय विवरणिकाओं में सम्मिलित किया गया है
 - सावधि जमा रजिस्टर में प्रारंभ/ नकदीकरण, ब्याज के लेखा आदि की तारीखों के विवरणों की प्रविष्टि नहीं की गई।
 - भंडार एवं स्टॉक पर की गई आकस्मिक जांच सही स्थान पर नहीं है।
 - रजिस्ट्रार एवं लेखा अधिकारी उपस्थित नहीं थे।
 - सावधि जमा रजिस्टर का रखरखाव पूर्ण नहीं था
3. **अचल संपत्तियों की भौतिक जांच की व्यवस्था** : वर्ष 2021-22 के लिए अचल संपत्तियों की भौतिक जांच नहीं की गई।
- 4 **माल सूची की भौतिक जांच की व्यवस्था** : वर्ष 2021-22 के लिए माल सूची की भौतिक जांच नहीं की गई।
5. **सांविधिक देयताओं के भुगतान में नियमितता** : सांविधिक देय का नियमित समय पर भुगतान किया गया

हस्ताक्षरित
निदेशक/ केन्द्रीय व्यय लेखा

विषय सूची

क्रम संख्या	मद	पृष्ठ संख्या
1	तुलन पत्र	01
2	तुलन पत्र के लिए अनुसूचियाँ	02-18
3	आय एवं व्यय विवरणिका	19
4	आय एवं व्यय विवरणिका के लिए अनुसूचियाँ	20-29
5	प्राप्ति एवं भुगतान	30-31
6	महत्वपूर्ण लेखा नीतियाँ	32-33
7	आकस्मिक देयताएँ एवं लेखा टिप्पणियाँ	34

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल
31 मार्च को समाप्त दिनांक तक का तुलन पत्र

(रकम रुपयों में)

निधि के स्रोत	अनुसूची	2021-22	2020-21
पूंजी निधि /	1	83,74,24,333	37,48,59,213
कार्यिक निधि	1A	17,76,23,028	12,61,22,042
निर्दिष्ट / निश्चित की गई/ एकमुश्तनिधि	2	0	0
एकमुश्तनिधि	2A	2,00,000	2,00,000
वर्तमान देयताएँ एवं प्रावधान	3	60,67,86,990	43,81,64,670
कुल		1,62,20,34,351	93,93,45,925
निधि के आवेदन	4		
अचल संपत्ति			
-- मूर्त परिसंपत्तियां		39,53,88,119	36,27,78,429
-- अमूर्त परिसंपत्तियां		12,92,173	55,05,528
-- प्रगतिशील पूंजीगत कार्य		49,19,34,926	6,14,03,636
निवेश	5		
-- दीर्घकालिक		0	0
-- अल्पकालिक		2,00,000	2,00,000
निवेश - अन्य	6	0	0
वर्तमान परिसंपत्तियां	7	72,46,34,429	50,72,78,935
ऋण, अग्रिम एवं जमा	8	85,84,704	21,79,397
कुल		1,62,20,34,351	93,93,45,925
महत्वपूर्ण लेखा नीतियाँ	23		
आकस्मिक देयताएँ एवं लेखा टिप्पणियाँ	24		

हस्ताक्षरित
सहायक रजिस्ट्रार (वित्त एवं लेखा)

हस्ताक्षरित
रजिस्ट्रार (प्रभारी)

हस्ताक्षरित
निदेशक

**भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल
तुलन पत्र के भाग की अनुसूचियाँ**

अनुसूची 1 – पूंजी निधि	2021-22	2020-21
वर्ष के आरंभ में शेष	37,48,59,213	28,63,40,340
जोड़ : कायिक निधि/ पूंजी निधि को योगदान		
जोड़ : विश्वविद्यालय अनुदान आयोग, भारत सरकार एवं राज्य पूंजीगत व्यय के लिए उपयोग किए जाने तक	48,41,21,646	9,30,98,313
जोड़ : निश्चित की गई से क्रय की गई परिसंपत्तियां		
जोड़ : प्रायोजित परियोजनाओं से क्रय की गई परिसंपत्तियां जहां स्वामित्व संस्थान के पास है		
जोड़ : दान में प्राप्त परिसंपत्तियां / प्राप्त उपहार		
जोड़ : अन्य जोड़		
जोड़ : आय एवं व्यय से हस्तांतरित व्यय से अधिक आय	0	0
	85,89,80,859	37,94,38,653
घटाव : आय एवं व्यय से हस्तांतरित व्यय से अधिक आय का घाटा	-2,15,56,527	-45,79,440
वर्ष के अंत में शेष	83,74,24,332	37,48,59,213

अनुसूची 1A- कायिक निधि	2021-22	2020-21
वर्ष के प्रारंभ में शेष	12,61,22,042	8,13,02,058
जोड़ : कायिक / पूंजी निधि में योगदान	4,68,78,272	4,47,89,984
जोड़ : विभिन्न कार्यक्रमों पर ऊपरी प्रभार	3,46,062	30,000
जोड़ : कायिक सावधि जमा पर ब्याज	42,76,652	
	17,76,23,028	12,61,22,042
घटाव : आय एवं व्यय से हस्तांतरित व्यय से अधिक आय का घाटा	0	0
वर्ष के अंत में शेष	17,76,23,028	12,61,22,042

अनुसूची 2A
एकमुश्त निधि

क्रम सं	एकमुश्त निधि का नाम	अथ शेष		वर्ष के दौरान जोड़		कुल		वर्ष के दौरान वस्तु पर व्यय	अंतिम शेष		
		एकमुश्त निधि	संचित ब्याज	एकमुश्त निधि	ब्याज	एकमुश्त निधि	संचित ब्याज		एकमुश्त निधि	संचित ब्याज	कुल
1	2	3	4	5	6	7=(3+5)	8=(4+6)	9	10	11	12=(10+11)
1	DVLS स्वर्ण पदक निधि	200000	0	17672	0	217672	0	17672	200000	0	200000
	कुल	200000	0	17672	0	217672	0	17672	200000	0	200000

अनुसूची 3 – वर्तमान देयताएँ एवं प्रावधान	2021-22	2020-21
A. वर्तमान देयताएँ		
1. कर्मचारियों से जमा	0	0
2. विद्यार्थियों से जमा	0	0
3. विविध लेनदार		
a) वस्तु एवं सेवाओं के लिए	9,97,367	7,12,971
b) अन्य	0	0
4. जमा – अन्य (ईएमडी, सुरक्षा जमा के साथ)	33,28,158	35,27,214
5. सांविधिक देयताएँ (जीपीईफ, टीडीस, डब्ल्यूसी, कर, सीपीएफ, जीआइएस, एनपीएस):		
a) अतिदेय	0	25,36,167
b) अन्य	21,58,429	0
6. वर्तमान देयताएँ :		
a) वेतन	0	0
b) प्रायोजित परियोजनाओं से प्राप्ति	34,25,999	43,06,715
c) प्रायोजित फेलोशिप एवं अध्येतावृत्ति से प्राप्ति	0	0
d) अनुपयुक्त अनुदान	58,76,48,063	42,37,34,087
e) अग्रिम में प्राप्त अनुदान	0	0
f) अन्य निधि एचइएफए ऋण	3,13,319	3,13,319
g) अन्य देयताएँ – सीसीएमटी निधि	4,500	0
कुल (A)	59,78,75,835	43,51,30,473
B. प्रावधान		
1. कर / कोविड योगदान के लिए	0	0
2. इलेक्ट्रिसिटी प्रभार	0	0
3. एचइएफए ब्याज	0	0
4. रखरखाव एवं सुरक्षा प्रभार	0	0
5. ऋण	0	0
6. अन्य (उल्लिखित) बकाया देयताएँ	89,11,155	30,34,197
कुल (B)	89,11,155	30,34,197
कुल (A+B)	60,67,86,990	43,81,64,670

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल

वर्ष 2021-2022 के लिए वार्षिक लेखा

अनुसूची एसइआरबी - प्रायोजित परियोजनाएँ

क्रम सं	परियोजना का नाम	अथशेष		वर्ष के दौरान प्राप्ति/ वसूली	कुल	वर्ष के दौरान व्यय	अंतिम शेष	
		जमा	घटा				जमा	घटा
1	डीएसटी इन्सपायर	12,29,342	-	22,24,000	34,53,342	24,59,623	9,93,719	
2	एसइआरबी परियोजना (डॉ. बसिरी)	19,02,025	-	2,54,230	21,56,255	-	21,56,255	
3	एसइआरबी परियोजना (डॉ. ईस्वरमूर्ति)	9,75,348	-	-	9,75,348	24,910	9,50,438	
4	एसइआरबी परियोजना (डॉ. मुरली)	2,00,000	-	-	2,00,000	1,92,790	7,210	
5	एसइआरबी परियोजना (डॉ. मणिप्रकाश)	-	-	11,70,700	11,70,700	78,700	10,92,000	
6	एसइआरबी राजस्व अनुदान	-	-	9,23,900	9,23,900	8,73,900	50,000	
	कुल	43,06,715	-	45,72,830	88,79,545	36,29,923	52,49,622	-

अनुसूची - 3(a) - (2) प्रायोजित अनुसंधान परियोजनाएँ

क्रम सं	परियोजना का नाम	अथशेष		वर्ष के दौरान प्राप्ति/ वसूली	कुल	वर्ष के दौरान व्यय	अंतिम शेष	
		जमा	घटा				जमा	घटा
1	एआइसीटीई - अटल - कृष्ण नायक	-	-	93,000	93,000	93,000	-	
2	एआइसीटीई - अटल - प्रीत	-	-	93,000	93,000	93,000	-	
3	एआइसीटीई - अटल - टी पांडियराजन	-	-	93,000	93,000	93,000	-	
4	डीआरडीओ परियोजना - डॉ. सी. चंद्रशेखर शास्त्री	-	-	19,58,350	19,58,350	1,11,590	18,46,760	
5	डीआरडीओ परियोजना - डॉ. अमरनाथ रेड्डी	-	-	19,23,150	19,23,150	3,43,911	15,79,239	
6	एफडीपी - अटल - प्रोफेसर ईस्वरमूर्ति	-	-	93,000	93,000	93,000	-	
7	एफडीपी - अटल - एस. अमणिप्रकाश	-	-	93,000	93,000	93,000	-	
	कुल	-	-	43,46,500	42,53,500	9,20,501	34,25,999	-

अनुसूची 3(b) प्रायोजित फेलोशिप एवं अध्येतावृत्ति

क्रम सं	प्रायोजक का नाम	01.04.2021 तक अथशेष		वर्ष के दौरान लेनदेन		31.03.2022 को अंतिम शेष	
		जमा	घटा	जमा	घटा	जमा	घटा
1	विश्वविद्यालय अनुदान आयोग	0	0	0	0	0	0
2	मंत्रालय	0	0	0	0	0	0
3	अन्य (विशिष्ट रूप से उल्लेख करें)	0	0	0	0	0	0
		0	0	0	0	0	0

तुलन पत्र 3 (c) के एक भाग के रूप में भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल की अनुसूचियाँ- विश्वविद्यालय अनुदान आयोग भारत सरकार एवं राज्य सरकार से अनुपयुक्त अनुदान

Particulars	2021-22	2020-21
A. Plan Grants: Government of India Balance		
B/f	42,37,34,087	27,31,08,244
Add: Receipts during the year	74,60,99,319	32,99,60,788
Total(a)	1,16,98,33,406	60,30,69,032
Less: Refunds	0	0
Less: Utilized for Revenue Expenses	10,33,13,319	8,62,36,632
Less: Utilized for Capital Expenses	48,41,21,646	9,30,98,313
total(b)	58,74,34,965	17,93,34,945
Unutilized carried forward (a-b)	58,23,98,441	42,37,34,087
B. UGC Grants: Plan		
Balance B/f	0	0
Receipts during the year	0	0
Total(a)	0	0
Less: Refunds	0	0
Less: Utilized for Revenue Expenses	0	0
Less: Utilized for Capital Expenses	0	0
total(b)	0	0
Unutilized carried forward (a-b)	0	0
C. UGC Grants Non Plan		
Balance B/f	0	0
Receipts during the year	0	0
Total(a)	0	0
Less: Refunds	0	0
Less: Utilized for Revenue Expenses	0	0
Less: Utilized for Capital Expenses	0	0
total(b)	0	0
Unutilized carried forward (a-b)	0	0

तुलन पत्र के भाग के रूप में भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पाददान संस्थान, कर्नूल की अनुसूचियाँ

D. एसइआरसी एवं डीएसटी (इंस्पायर) के अनुदान अग्रनीत शेष	43,06,715	16,90,640
वर्ष के दौरान प्राप्तियाँ	45,72,830	40,62,950
कुल (a)	88,79,545	57,53,590
घटा : धन वापसी	0	0
घटा : राजस्व व्यय के लिए उपयुक्त	36,29,923	14,46,875
घटा : पूंजी व्यय के लिए उपयुक्त	0	0
कुल (b)	36,29,923	14,46,875
अनुपयुक्त का अग्रनीत (a-b)	52,49,622	43,06,715
पूर्ण कुल (A+B+C+D)	58,76,48,063	42,80,40,802

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल												
31.03.2022 तक तुलन पत्र के एक भाग के रूप में बनने वाली अनुसूचियाँ												
अनुसूची - 4 - सावधि जमा											(रकम रुपयों में)	
क्रम सं.	विवरण	दर	कुल				अवमूल्यन				पूर्ण ब्लॉक	
			अथ शेष 01.04.2021	जोड़	घटाव	अंतिम शेष 31.03.2022	अवमूल्यन अथशेष	वर्ष का अवमूल्यन	घटाव/ समायोजन	कुल अवमूल्यन	31.03.2022	31.03.2021
1	भूमि	0	0	0	-	0	-	-	-	-	0	0
2	स्थल विकास	0	2,25,38,658	0	-	2,25,38,658	-	-	-	-	2,25,38,658	2,25,38,658
3	भवन			0	-		-	-	-	-	0	0
	शैक्षणिक एवं प्रशासन ब्लॉक BL1	2	10,38,89,784	40,26,335		10,79,16,119	41,55,592	21,58,322	-	63,13,914	10,16,02,205	9,97,34,192
	कलाम हॉल आवास BL7A	2	7,13,83,706			7,13,83,706	28,55,348	14,27,674	-	42,83,022	6,71,00,684	6,85,28,358
	कल्पना चावला आवास हॉल BL2	2	6,62,98,423	39,89,240		7,02,87,663	26,51,936	14,05,753	-	40,57,689	6,62,29,974	6,36,46,487
4	सड़क एवं पुल	2	4,68,61,892	71,99,986	-	5,40,61,878	18,71,011	10,81,238	-	29,52,249	5,11,09,629	4,49,90,881
5	ट्यूबवेल एवं जल आपूर्ति	2	0	0	-	0	0	0	-	0	0	0
6	सीवर एवं ड्रेनेज	2	0	0	-	0	0	0	-	0	0	0
7	इलेक्ट्रिकल संस्थापन एवं उपकरण	5	78,71,233	55,92,630	-	1,34,63,863	9,44,348	6,73,193	-	16,17,541	1,18,46,322	69,26,885
8	प्लॉट एवं मशीनरी	5	0	0	-	0	0	0	-	0	0	0
9	वैज्ञानिक एवं प्रयोगशाला उपकरण	8	1,92,13,798	44,37,909	-	2,36,51,707	40,31,266	18,92,137	-	59,23,403	1,77,28,304	1,51,82,532
10	कार्यालय उपकरण	7.5	84,23,062	26,03,921	-	1,10,26,983	7,62,148	8,27,024	-	15,89,172	94,37,811	76,60,914
11	ऑडियो विशुद्ध उपकरण	7.5	12,99,850	5,91,704	-	18,91,554	2,41,459	1,41,867	-	3,83,326	15,08,228	10,58,391
12	कंप्यूटर एवं अन्य सह-उपकरण	20	1,95,07,069	1,76,17,356	-	3,71,24,425	1,05,45,369	74,24,885	-	1,79,70,254	1,91,54,171	89,61,700
13	फर्नीचर, फिक्सचर एवं फिटिंग	7.5	2,20,10,763	34,15,622	-	2,54,26,385	40,38,731	19,06,979	-	59,45,710	1,94,80,675	1,79,72,032
14	वाहन	10	0	0	-	0	0	0	-	0	0	0
15	पुस्तकालय की पुस्तकें एवं वैज्ञानिक जर्नल	10	44,72,299	26,98,153	-	71,70,452	10,20,489	7,17,045	-	17,37,534	54,32,918	34,51,810
16	छोटे मूल्य की परिसंपत्तियाँ	100	0	-	-	0	0	0	-	0	0	0
17	भूदृश्य कार्य एवं बागबानी	10	4,56,986	-	-	4,56,986	91,398	45,699	-	1,37,097	3,19,889	3,65,588
18	एसडिआरबी पूंजी व्यय	0	17,60,001	1,38,650	-	18,98,651	0	0	-	0	18,98,651	17,60,001
	कुल (A)		39,59,87,524	5,23,11,506	-	44,82,99,030	3,32,09,095	1,97,01,816	-	5,29,10,911	39,53,88,119	36,27,78,429
19	प्रगतिशील पूंजी कार्य (B)		6,14,03,636	43,05,31,290	-	49,19,34,926	-	-	-	-	49,19,34,926	6,14,03,636
	अमूर्थ परिसंपत्तियाँ	दर	अथ शेष 01.04.2021	जोड़	घटा	अंतिम शेष 31.03.2022	अवमूल्यन / ऋणमुक्ति अथ शेष	वर्ष के लिए अवमूल्यन / ऋणमुक्ति	घटाव / समायोजन	कुल अवमूल्यन / ऋणमुक्ति	31.03.2022	31.03.2021
20	कंप्यूटर सॉफ्टवेयर	40	1,26,59,638	14,17,500	-	1,40,77,138	71,54,110	56,30,855	-	1,27,84,965	12,92,173	55,05,528
21	E-जर्नल	100	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
22	पेटेंट		-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	कुल (C)		1,26,59,638	14,17,500	0	1,40,77,138	71,54,110	56,30,855	0	1,27,84,965	12,92,173	55,05,528
	पूर्ण कुल (A+B+C)		47,00,50,798	48,42,60,296	0	95,43,11,094	4,03,63,205	2,53,32,671	0	6,56,95,876	88,86,15,218	42,96,87,593
	पूर्व वर्ष		37,77,74,735	9,30,98,313	8,22,250	47,00,50,798	2,17,53,617	1,94,31,838	8,22,250	4,03,63,205	42,96,87,593	35,60,21,118

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल												
31.03.2022 तक तुलन पत्र के एक भाग के रूप में बनने वाली अनुसूचियाँ												
अनुसूची - 4A - योजना												
क्रम सं.	विवरण	दर	कुल ब्लॉक			अवमूल्यन				पूर्ण ब्लॉक		
			अथ शेष 01.04.2021	जोड़	घटाव	अंतिम शेष 31.03.2022	अवमूल्यन अथशेष	वर्ष के लिए अवमूल्यन	घटाव / समायोजन	कुल अवमूल्यन	31.03.2022	31.03.2021
1	भूमि	0	0	-	-	0	-	-	-	-	0	0
2	स्थल विकास	0	2,25,38,658	-	-	2,25,38,658	-	-	-	-	2,25,38,658	2,25,38,658
3	भवन			-	-		-	-	-	-	0	0
	शैक्षणिक एवं प्रशासन ब्लॉक BL1	2	10,38,89,784	40,26,335		10,79,16,119	41,55,592	21,58,322	-	63,13,914	10,16,02,205	9,97,34,192
	कलाम हॉल आवास BL7A	2	7,13,83,706			7,13,83,706	28,55,348	14,27,674	-	42,83,022	6,71,00,684	6,85,28,358
	कल्पना चावला आवास हॉल BL2	2	6,62,98,423	39,89,240		7,02,87,663	26,51,936	14,05,753	-	40,57,689	6,62,29,974	6,36,46,487
4	सड़क एवं पुल	2	4,68,61,892	71,99,986	-	5,40,61,878	18,71,011	10,81,238	-	29,52,249	5,11,09,629	4,49,90,881
5	ट्यूबवेल एवं जल आपूर्ति	2	0	0	-	0	0	0	-	0	0	0
6	सीवर एवं ड्रेनेज	2		0	-		0	0	-	0	0	0
7	इलेक्ट्रिकल संस्थापन एवं उपकरण	5	78,71,233	55,92,630	-	1,34,63,863	9,44,348	6,73,193	-	16,17,541	1,18,46,322	69,26,885
8	प्लांट एवं मशीनरी	5	0	0	-	0	0	0	-	0	0	0
9	वैज्ञानिक एवं प्रयोगशाला उपकरण	8	1,92,13,798	44,37,909	-	2,36,51,707	40,31,266	18,92,137	-	59,23,403	1,77,28,304	1,51,82,532
10	कार्यालय उपकरण	7.5	84,23,062	26,03,921	-	1,10,26,983	7,62,148	8,27,024	-	15,89,172	94,37,811	76,60,914
11	ऑडियो विशुअल उपकरण	7.5	12,99,850	5,91,704	-	18,91,554	2,41,459	1,41,867	-	3,83,326	15,08,228	10,58,391
12	कंप्यूटर एवं अन्य सह-उपकरण	20	1,95,07,069	1,76,17,356	-	3,71,24,425	1,05,45,369	74,24,885	-	1,79,70,254	1,91,54,171	89,61,700
13	फर्नीचर, फिक्सचर एवं फिटिंग	7.5	2,20,10,763	34,15,622	-	2,54,26,385	40,38,731	19,06,979	-	59,45,710	1,94,80,675	1,79,72,032
14	वाहन	10	0	0	-	0	0	0	-	0	0	0
15	पुस्तकालय की पुस्तकें एवं वैज्ञानिक जर्नल	10	44,72,299	26,98,153	-	71,70,452	10,20,489	7,17,045	-	17,37,534	54,32,918	34,51,810
16	छोटे मूल्य की परिसंपत्तियाँ	100		0	-		0	0	-	0	0	0
17	भूदृश्य कार्य एवं बागबानी	10	4,56,986			4,56,986	91,398	45,699	-	1,37,097	3,19,889	3,65,588
18	एसइआरबी पूंजी व्यय	0	17,60,001	1,38,650		18,98,651	0	0	-	0	18,98,651	17,60,001
	कुल (A)		39,59,87,524	5,23,11,506	-	44,82,99,030	3,32,09,095	1,97,01,816	-	5,29,10,911	39,53,88,119	36,27,78,429
19	प्रगतिशील पूंजी कार्य (B)		6,14,03,636	43,05,31,290	-	49,19,34,926	0	0	-	0	49,19,34,926	6,14,03,636
क्रम सं.	अमूर्थ परिसंपत्तियाँ	दर	अथ शेष 01.04.2021	जोड़	घटा	अंतिम शेष 31.03.2022	अवमूल्यन / ऋणमुक्ति अथ शेष	वर्ष के लिए अवमूल्यन / ऋणमुक्ति	घटाव / समायोजन	कुल अवमूल्यन / ऋणमुक्ति	31.03.2022	31.03.2021
20	कंप्यूटर सॉफ्टवेयर	40	1,26,59,638	14,17,500	-	1,40,77,138	71,54,110	56,30,855	-	1,27,84,965	12,92,173	55,05,528
21	E-जर्नल	100	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
22	पेटेंट		-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	कुल (C)		1,26,59,638	14,17,500	0	1,40,77,138	71,54,110	56,30,855	0	1,27,84,965	12,92,173	55,05,528
	पूर्ण कुल (A+B+C)		47,00,50,798	48,42,60,296	0	95,43,11,094	4,03,63,205	2,53,32,671	0	6,56,95,876	88,86,15,218	42,96,87,593
	पूर्व वर्ष		37,77,74,735	9,30,98,313	8,22,250	47,00,50,798	2,17,53,617	1,94,31,838	8,22,250	4,03,63,205	42,96,87,593	35,60,21,118

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल

वर्ष 2021-2022 के लिए वार्षिक लेखा

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल											
31.03.2022 तक तुलन पत्र के एक भाग के रूप में बनने वाली अनुसूचियाँ											
अनुसूची - 4B - गैर योजना										(रकम रुपयों में)	
क्रम सं.	विवरण	कुल ब्लॉक				अवमूल्यन				पूर्ण ब्लॉक	
		अथ शेष 01.04.2021	जोड़	घटाव	अंतिम शेष 31.03.2022	अवमूल्यन अथशेष	वर्ष के लिए अवमूल्यन	घटाव / समायोजन	कुल अवमूल्यन	31.03.2022	31.03.2021
1	भूमि	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
2	स्थल विकास	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
3	भवन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
4	सड़क एवं पुल	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
5	ट्यूबवेल एवं जल आपूर्ति	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
6	सीवर एवं ड्रेनेज	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
7	इलेक्ट्रिकल संस्थापन एवं उपकरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
8	प्लांट एवं मशीनरी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
9	वैज्ञानिक एवं प्रयोगशाला उपकरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
10	कार्यालय उपकरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
11	ऑडियो विशुअल उपकरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
12	कंप्यूटर एवं अन्य सह-उपकरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
13	फर्नीचर, फिक्सचर एवं फिटिंग	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
14	वाहन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
15	पुस्तकालय की पुस्तकें एवं वैज्ञानिक जर्नल	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
16	छोटे मूल्य की परिसंपत्तियाँ	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	कुल (A)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
17	प्रगतिशील पूंजी कार्य (B)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
क्रम सं.	अमूर्त परिसंपत्तियाँ	अथ शेष 01.04.2021	जोड़	घटा	अंतिम शेष 31.03.2022	अवमूल्यन / ऋणमुक्ति अथ शेष	वर्ष के लिए अवमूल्यन / णमुक्ति	घटाव / समायोजन	कुल अवमूल्यन / ऋणमुक्ति	31.03.2022	31.03.2021
18	कंप्यूटर सॉफ्टवेयर	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
19	E-जर्नल	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
20	पेटेंट	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	कुल (C)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	पूर्ण कुल (A+B+C)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल											
31.03.2022 तक तुलन पत्र के एक भाग के रूप में बनने वाली अनुसूचियाँ											
अनुसूची - 4C - अमूर्त परिसंपत्तियाँ											
क्रम सं.	विवरण	कुल ब्लॉक				अवमूल्यन				पूर्ण ब्लॉक	
		अथ शेष 01.04.2021	जोड़	घटाव	अंतिम शेष 31.03.2022	अवमूल्यन/ ऋणमुक्ति अथशेष	वर्ष के लिए अवमूल्यन ऋणमुक्ति	घटाव/ समायोजन	कुल/ अवमूल्यन/ ऋणमुक्ति	31.03.2022	31.03.2021
1	पेटेंट और कॉपीराइट	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
2	कंप्यूटर सॉफ्टवेयर	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
3	E-जर्नल	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	कुल	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अनुसूची - 4D - अन्य											
क्रम सं.	विवरण	कुल ब्लॉक				अवमूल्यन				पूर्ण ब्लॉक	
		अथ शेष 01.04.2021	जोड़	घटाव	अंतिम शेष 31.03.2022	अवमूल्यन अथशेष	वर्ष के लिए अवमूल्यन	घटाव/ समायोजन	कुल अवमूल्यन	31.03.2022	31.03.2021
1	भूमि	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
2	स्थल विकास	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
3	भवन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
4	सड़क एवं पुल	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
5	ट्यूबवेल एवं जल आपूर्ति	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
6	सीवर एवं ड्रेनेज	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
7	इलेक्ट्रिकल संस्थापन एवं उपकरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
8	प्लांट एवं मशीनरी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
9	वैज्ञानिक एवं प्रयोगशाला उपकरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
10	कार्यालय उपकरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
11	ऑडियो विशुअल उपकरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
12	कंप्यूटर एवं अन्य सह-उपकरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
13	फर्नीचर, फिक्सचर एवं फिटिंग	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
14	ग्राहन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
15	पुस्तकालय की पुस्तकें एवं वैज्ञानिक जर्नल	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
16	छोटे मूल्य की परिसंपत्तियाँ	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	कुल	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
17	प्रगतिशील पूंजी कार्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	पूर्ण कुल	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

अनुसूची - 4C - (i) पेटेंट एवं कॉपीराइट

विवरण	अथशेष	जोड़	कुल	ऋणमुक्ति	कुल ब्लॉक 31.03.2022	कुल ब्लॉक 31.03.2021
A. प्रदत्त पेटेंट						
1. 2008-09 में प्राप्त पेटेंटों का दिनांक 31.03.22 का शेष (मूल मूल्य - रु/-)	0	0	0	0	0	0
2. 2010-11 में प्राप्त पेटेंटों का दिनांक 31.03.22 का शेष (मूल मूल्य - रु/-)	0	0	0	0	0	0
3. 2012-13 में प्राप्त पेटेंटों का दिनांक 31.03.22 का शेष (मूल मूल्य - रु/-)	0	0	0	0	0	0
4. वर्तमान वर्ष में प्रदत्त पेटेंट	0	0	0	0	0	0
कुल	0	0	0	0	0	0

विवरण	अथशेष	जोड़	कुल	ऋणमुक्ति	कुल ब्लॉक 31.03.2022	कुल ब्लॉक 31.03.2021
B. आवेदन किए गए पेटेंटों के संबंध में लंबित पेटेंट						
1. 2009-2010 से 2011-12 की अवधि में व्यय	0	0	0	0	0	0
2. 2012-13 की अवधि में व्यय	0	0	0	0	0	0
3. 2013-14 की अवधि में व्यय	0	0	0	0	0	0
कुल	0	0	0	0	0	0

C. पूर्ण कुल (A+B)	0	0	0	0	0	0
---------------------------	----------	----------	----------	----------	----------	----------

अनुसूची 5(A): निश्चित / एकमुश्त निधि से निवेश (निधिवार)

क्रम सं	निधि	वर्तमान वर्ष	पूर्व वर्ष
		0	0
		0	0
	कुल	0	0

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के तुलन पत्र के एक भाग बननेवाली अनुसूचियाँ

अनुसूची 5 - निश्चित / एकमुश्त निधि से निवेश (निधिवार)	2021-22	2020-21
1. केंद्र सरकारी सुरक्षा जमा में	0	0
2. राज्य सरकारी सुरक्षा जमा में	0	0
3. अन्य अनुमोदित सुरक्षा जमा में	0	0
4. शेयर	0	0
5. डिबेन्चर एवं बॉन्ड	0	0
6. बैंकों में टर्म जमा	0	0
7. अन्य (उल्लेख किया जाना है)	2,00,000	2,00,000
कुल	2,00,000	2,00,000

अनुसूची 6 – निवेश – अन्य	2021-22	2020-21
1. केंद्र सरकारी सुरक्षा जमा में	0	0
2. राज्य सरकारी सुरक्षा जमा में	0	0
3. अन्य अनुमोदित सुरक्षा जमा में	0	0
4. शेयर	0	0
5. डिबेन्चर एवं बॉन्ड	0	0
6. अन्य (उल्लेख किया जाना है)	0	0
कुल	0	0

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के तुलन पत्र के एक भाग बननेवाली अनुसूचियाँ

अनुसूची 7 – वर्तमान परिसंपत्तियाँ	2021-22	2020-21
1. स्टॉक :		
a) भंडार एवं स्पेयर	0	0
b) --- भंडार एवं स्पेयर	0	0
--- अव्यवस्थित टूल	0	0
--- प्रकाशन	0	0
--- प्रयोगशाला रासायनिक पदार्थ, उपभोज्य वस्तु एवं ग्लासवेयर	0	0
--- भवन निर्माण सामग्री	0	0
--- इलेक्ट्रिकल सामग्री	0	0
--- लेखन सामग्री	0	0
--- जल आपूर्ति सामग्री	0	0
2. विविध देनदार	6,87,497	7,27,497
a) छह महीनों से अधिक अवधि के लिए बकाया ऋण b) अन्य	21,94,02,259	23,95,88,551
C) सीपीडब्लियूडी अग्रिम		
3. नकद एवं बैंक में शेष	0	0
a) हाथ में नकद शेष (चेक/ ड्राफ्ट एवं इंप्रेस्ट के साथ)	0	0
- शेष मुख्य नकद	0	0
- शेष खुदरा रोकड़		
- विभाग के पास इंप्रेस्ट	1,93,811	2,04,67,911
b) अनुसूचित बैंकों में :	16,91,08,679	11,57,82,591
- चालू खाता में	31,51,31,765	8,49,47,967
- टर्म जमा खाते में - STDR (कायिक निधि)	0	2,00,000
- टर्म जमा खाते में - STDR (अन्य निधि)	1,99,15,313	4,55,64,418
- टर्म जमा खाते में - STDR (एकमुश्त निधि)	0	0
- बचत खाते में	0	0
c) गैर अनुसूचित बैंकों में :	1,95,105	0
- चालू खाते में	0	0
- टर्म जमा खाते में		
4. डाक कार्यालय – बचत खाता		
कुल	72,46,34,429	50,72,78,935

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल

वर्ष 2021-2022 के लिए वार्षिक लेखा

अनुबंध A

रकम रुपयों में

I.	बचत खाते में	
	1. विश्वविद्यालय अनुदान आयोग से अनुदान खाता	-
	2. विश्वविद्यालय प्राप्ति खाता	-
	3. अध्येतावृत्ति खाता	-
	4. शैक्षणिक शुल्क प्राप्ति खाता - HDFC - 42350	1,95,104
	5. विकास (योजना) खाता	-
	6. संयुक्त प्रवेश परीक्षाएँ (CBT) खाता	-
	7. UCG योजना फेलोशिप खाता	-
	8. कायिक निधि खाता - SBI - 26299	1,347
	9. प्रायोजित परियोजना निधि खाता - SBI - CICT	55,586
	10. प्रायोजित फेलोशिप खाता	-
	11. एकमुश्त एवं चेयर खाता (EMF)	-
	12. विश्वविद्यालय अनुदान आयोग कनिष्ठ अनुसंधाता फेलोशिप खाता (EMF)	-
	13. एचबीए निधि खाता (EMF)	-
	14. परिवहन खाता (EMF)	-
	15. विश्वविद्यालय अनुदान आयोग राजीव गांधी राष्ट्रीय फेलोशिप खाता (EMF)	-
	16. शैक्षणिक विकास निधि खाता (EMF)	-
	17. जमा खाता	-
	18. विद्यार्थी निधि खाता	-
	19. विद्यार्थी सहायता निधि खाता	-
	20. विशिष्ट योजनाओं के लिए योजना अनुदान	-
	21. अन्य-SBI 6501	9,162
	--- SBI 7878	1,87,97,272
	--- SBI 7844	11,08,878
II.	चालू खाता	
	1 कनरा बैंक - 2129	13
	2 कनरा बैंक एस्क्रो - 2132	-
	3 ICICI - 5529	10,000
	4 SBI - 5974	13,515
	5 SBI - 1129	1,13,349
	6 HDFC -42350	1,95,104
	7 SBI - CICT - 3908	55,586
III.	अनुसूचित बैंक के साथ टर्म जमा	
	1 भारतीय स्टेट बैंक - STDR	31,51,31,765
	2 भारतीय स्टेट बैंक - STDR - कायिक निधि	16,91,08,679
	Total	50,47,95,360

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के तुलन पत्र के एक भाग बननेवाली अनुसूचियाँ

अनुसूची 8 – ऋण, अग्रिम एवं जमा	2021-22	2020-21
1. कर्मचारियों को अग्रिम (ब्याज रहित):		
a) वेतन	0	0
b) त्योहार	0	0
c) छुट्टी रियायत यात्रा	0	0
d) अन्य (उल्लेख किया जाना है)	0	0
2. कर्मचारियों को दीर्घकालिक अग्रिम (ब्याज सहित)		
a) वाहन ऋण	0	0
b) घर निर्माण ऋण	0	0
c) अन्य (उल्लेख किया जाना है)	0	0
3. नकद या वस्तु रूप में या मूल्य के रूप में प्राप्त किए जाने हेतु अग्रिम एवं अन्य रकम :		
a) पूंजी खाते पर	0	0
b) आपूर्तिकारों को	0	0
c) अन्य - CICT अग्रिम	5,00,000	0
4. पूर्व भुगतानित व्यय		
a) बीमा	0	0
b) अन्य व्यय	38,36,722	12,39,000
5. जमा		
a) दूरभाष	0	0
b) ठेके पर किराया	60,000	0
c) इलेक्ट्रिसिटी	1,44,540	1,44,540
d) AICTE, यदि लागू हो तो	0	0
e) अन्य (उल्लेख किया जाना है) - IT TDS 21-22	1,000	0
6. आय उपार्जित :		
a) निश्चित/ एकमूषत: निधि से निवेश पर	0	0
b) निवेश पर – अन्य	37,75,067	7,95,857
c) ऋण एवं अग्रिम पर	0	0
d) अन्य (प्राप्य अचेतन आय सहित)	0	0
7. अन्य चालू परिसंपत्तियां जो यूजीसी / प्रायोजित परियोजनाओं से प्राप्य है		
a) प्रायोजित परियोजनाओं में नामे शेष	2,67,375	0
b) प्रायोजित फेलोशिप एवं अध्येतावृत्ति में नामे शेष	0	0
c) प्राप्य अनुदान	0	0
d) Other receivables from UGC	0	0
8. Claims Receivable	0	0
TOTAL	85,84,704	21,79,397

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल

वर्ष 2021-2022 के लिए वार्षिक लेखा

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल
31 मार्च 2022 को समाप्त वर्ष के लिए आय एवं व्यय लेखा

(रकम रुपयों में)

निधि के स्रोत	अनुसूची	2021-22	पूँजी निधि	कुल 2021-22	2020-21
शैक्षणिक रिपोर्ट	9	5,20,94,361	0	5,20,94,361	5,19,36,194
अनुदान/ आर्थिक सब्सिडी	10	10,33,13,319	0	10,33,13,319	8,62,36,632
निवेश से आय	11	0	0	0	0
अर्जित ब्याज	12	1,15,31,355	0	1,15,31,355	64,96,885
अन्य आय	13	86,93,464	0	86,93,464	4,96,650
पूर्व अवधि आय	14	0	0	0	0
प्रायोजित परियोजनाओं पर ऊपरी प्रभार		0	0	0	3,13,372
उपभोज्य वस्तुओं के लिए व्ययित प्रायोजित परियोजना अनुदान		0	0	0	11,33,503
कुल (A)		17,56,32,499	0	17,56,32,499	14,66,13,236
व्यय					
कर्मचारी भुगतान एवं लाभ (स्थापना व्यय)	15	7,69,77,555	0	7,69,77,555	5,10,71,041
शैक्षणिक व्यय	16	1,11,29,360	0	1,11,29,360	62,63,803
प्रशासनिक एवं सामान्य व्यय	17	2,62,17,277	0	2,62,17,277	1,13,03,624
परिवहन व्यय	18	43,00,513	0	43,00,513	13,11,337
मरम्मत एवं रखरखाव	19	14,15,639	0	14,15,639	7,95,252
वित्त लागत	20	3,15,024	0	3,15,024	1,50,92,294
अवमूल्यन	4	2,53,32,671	0	2,53,32,671	1,94,31,838
अन्य व्यय	21	0	0	0	11,33,503
पूर्व अवधि के व्यय	22	0	0	0	0
कुल (B)		14,56,88,040	0	14,56,88,040	10,64,02,692
शेष, आय का व्यय से अधिक होने पर (A-B)		2,99,44,459	0	2,99,44,459	4,02,10,544
घटा : कायिक निधि को हस्तांतरित		5,15,00,986		5,15,00,986	4,47,89,984
शैक्षणिक शुल्क	: 4,68,78,272				
प्रायोजित परियोजनाओं के ऊपरी प्रभार	: 3,46,062				
कायिक सावधि निधि पर ब्याज	: 42,76,652				
कुल (B)	: 5,15,00,986				
अन्य यदि कोई हो तो					
शेष अधिशेष (घाटा) होने पर पूँजी निधि में डाले जाना		-2,15,56,527	0	-2,15,56,527	-45,79,440

हस्ताक्षरित
सहायक रजिस्ट्रार (वित्त एवं लेखा)

हस्ताक्षरित
रजिस्ट्रार (प्रभारी)

हस्ताक्षरित
निदेशक

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल

पृष्ठ संख्या 19

वर्ष 2021-2022 के लिए वार्षिक लेखा

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लिए वर्ष हेतु आय एवं व्यय लेखा के एक भाग
बननेवाली अधिसूचियाँ

अनुसूची 9 – शैक्षणिक प्राप्तियाँ

विद्यार्थियों से शुल्क	2021-22	2020-21
A. शैक्षणिक		
1. शैक्षणिक शुल्क	4,86,35,834	5,13,13,202
2. प्रवेश शुल्क	34,58,527	6,22,992
3. भर्ती शुल्क	0	0
4. पुस्तकालय प्रवेश शुल्क	0	0
5. प्रयोगशाला शुल्क	0	0
6. कला एवं संस्कृति शुल्क	0	0
7. पंजीकरण शुल्क	0	0
8. पाठ्यचर्या शुल्क	0	0
कुल (A)	5,20,94,361	5,19,36,194
B. परीक्षा		
1. प्रवेश परीक्षा शुल्क	0	0
2. वार्षिक परीक्षा शुल्क	0	0
3. अंकसूची, प्रमाणपत्र शुल्क	0	0
4. प्रवेश शुपरीक्षा शुल्क – अध्ययन मोड / ग्रीष्म सत्र परीक्षा शुल्क	0	0
कुल (B)	0	0
C अन्य शुल्क		
1. पहचान पत्र शुल्क	0	0
2. जुर्माना / विविध शुल्क	0	0
3. चिकित्सा शुल्क	0	0
4. परिवहन शुल्क	0	0
5. हॉस्टल शुल्क	0	0
कुल (C)	0	0
D. प्रकाशनों का विक्रय		
1. प्रवेश प्रपत्रों का विक्रय	0	0
2. पाठ्यचर्या एवं प्रश्नपत्र आदि का विक्रय	0	0
3. प्रवेश प्रपत्रों के साथ विवरण पत्रिका का विक्रय	0	0
कुल (D)	0	0
E. अन्य शैक्षणिक प्राप्तियाँ		
1. कार्यशाला, कार्यक्रम के लिए पंजीकरण शुल्क	0	0
2. पंजीकरण शुल्क (शैक्षणिक कर्मचारी कॉलेज)	0	0
कुल (E)	0	0
पूर्ण कुल (A+B+C+D)	5,20,94,361	5,19,36,194

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लिए वर्ष हेतु आय एवं व्यय लेखा के एक भाग बननेवाली अधिसूचियाँ 10
- अनुदान / सब्सिडी (अप्रतिसंहरणीय अनुदान प्राप्ति)

	योजना		कुल योजना	गैर योजना / यूजीसी	2021-22	2020-21	
	भारत सरकार	यूजीसी					
		योजना					एसपीसी योजना
शेष अग्रानीत	42,37,34,087	0	0	42,37,34,087	0	42,37,34,087	27,31,08,244
जोड़ : वर्ष के दौरान प्राप्तियाँ	74,60,99,319	0	0	74,60,99,319	0	74,60,99,319	32,99,60,788
कुल	1,16,98,33,406	0	0	1,16,98,33,406	0	1,16,98,33,406	60,30,69,032
घटा : यूजीसी कॉ वापस	0	0	0	0	0	0	0
शेष	1,16,98,33,406	0	0	1,16,98,33,406	0	1,16,98,33,406	60,30,69,032
घटा : पूंजी व्यय के लिए उपयोग (A)	48,41,21,646	0	0	48,41,21,646	0	48,41,21,646	9,30,98,313
शेष	68,57,11,760	0	0	68,57,11,760	0	68,57,11,760	50,99,70,719
घटा : राजस्व व्यय के लिए उपयोग (B)	10,33,13,319	0	0	10,33,13,319	0	10,33,13,319	8,62,36,632
कुल	58,23,98,441	0	0	58,23,98,441	0	58,23,98,441	42,37,34,087

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लिए वर्ष हेतु आय एवं व्यय लेखा के एक भाग
बननेवाली अधिसूचियाँ

अनुसूची 11 – निवेशों से आय

	निश्चित / एकमुश्त निधि		अन्य निवेश	
	2021-22	2020-21	2021-22	2020-21
1. ब्याज				
a) सरकारी सुरक्षाओं पर	-	-	-	-
b) अन्य बॉन्ड / डिबेन्चर	-	-	-	-
2. टर्म जमा पर ब्याज	-	-	-	-
3. कर्मचारियों के लिए टर्म जमा/ ब्याज छोड़कर आय पर उपार्जन	-	-	-	-
4. बचत खाता लेखा पर ब्याज	-	-	-	-
4. अन्य (उल्लेख करें)	-	-	-	-
कुल	-	-	-	-
निश्चित / एकमुश्त निधि को हस्तांतरित	-	-		

अनुसूची 12 – अर्जित ब्याज

विवरण	2021-22	2020-21
1. अधिसूचित बैंकों के साथ बचत खाते पर बैंक के सावधि जमा पर (कायिक)	15,50,825	5,86,171
बैंक के सावधि जमा पर (अन्य)	42,76,652	31,13,012
	57,03,878	27,97,702
2. ऋण पर		
a) कर्मचारी	0	0
b) अन्य	0	0
3. लेनदार एवं अन्य प्राप्तियाँ	0	0
कुल	1,15,31,355	64,96,885

अनुसूची 13 – अन्य आय

A. भूमि एवं भवन से आय	2021-22	2020-21
1. हॉस्टल कमरे का किराया एवं भोजन प्रभार	74,55,584	0
2. लाइसेन्स शुल्क	38,967	0
3. ऑडिटोरीयम/ खेल मैदान/ सम्मेलन केंद्र के किराये प्रभार	0	1,000
4. वसूल किए गए इलेक्ट्रिसिटी प्रभार	0	0
5. वसूल किए गए जल प्रभार	0	0
कुल (A)	74,94,551	1,000
B. संस्थान के प्रकाशनों क करे	0	0
C. कार्यक्रम आयोजित करने से आय		
1. वार्षिक कार्यक्रम / खेलकूद से कुल प्राप्ति	0	0
घटा : वार्षिक कार्यक्रम / खेलकूद से होनेवाला सीधा व्यय	0	0
2. उत्सवों से कुल प्राप्तियाँ	0	0
घटा : उत्सवों पर व्ययित सीधा व्यय	0	0
3. शैक्षणिक दौरे के लिए प्राप्त कुल प्राप्तियाँ	0	0
घटा : दौरे पर व्ययित सीधा व्यय	0	0
4. अन्य (उल्लेख किया जाना है तथा उसे अलग से प्रकट किया जाना है)	0	0
कुल (C)	0	0

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लिए वर्ष हेतु आय एवं व्यय लेखा के एक भाग बननेवाली अधिसूचियाँ

D. अन्य		
1. परामर्श से आय	0	0
2. आरटीआइ शुल्क	0	0
3. रॉयल्टी से आय	0	0
4. आवेदन प्रपत्र का विक्रय (भर्ती)	6,41,753	0
5. विविध प्राप्ति (निविदा, व्यर्थ कागज आदि का करे)	2,02,098	0
--- विविध प्राप्तियाँ	9,000	0
--- निविदा आवेदन शुल्क	3,46,062	
--- एसइआरबी ऊपरी प्रभार	0	4,95,650
--- प्राप्त छात्रवृत्ति	0	0
a) स्वामित्व की परिसंपत्तियाँ		0
b) अनुदानों या मुफ्त में प्राप्त परिसंपत्तियाँ	0	0
6. संस्थान, हितकारी निकाय एवं अंतर्राष्ट्रीय संगठन से प्राप्त अनुदान/ दान	0	0
8. अन्य (उल्लेख करें)		
कुल (D)	11,98,913	4,95,650
पूर्ण कुल (A+B+C+D)	86,93,464	4,96,650

अनुसूची 14 – पूर्व अवधि आय

विवरण	2021-22	2020-21
1. शैक्षणिक प्राप्ति	0	0
2. निवेश से आय	0	0
3. ब्याज से आय	0	0
4. अन्य आय	0	0
कुल	0	0

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लिए 01/04/2021 से 31/03/2022 हेतु आय एवं व्यय लेखा के एक भाग बननेवाली अधिसूचियाँ

अनुसूचियाँ 15A – कर्मचारी सेवानिवृत्ति एवं सेवा अंत लाभ

	पेंशन	उपदान	छुट्टी नकदीकरण	कुल
01.04.2021 तक अथशेष	-	-	-	-
जोड़ : संगठनों से प्राप्त अंशदानों का पूंजीगत मूल्य	22,41,678	-	-	22,41,678
कुल (a)	22,41,678	-	-	22,41,678
घटा : वर्ष के दौरान वास्तविक भुगतान (b)	-	-	-	-
दिनांक 31.03.2022 तक उपलब्ध शेष C(a-b)	22,41,678	-	-	22,41,678
बीमांकित मूल्यांकन के अनुसार दिनांक 31-03.2022 तक का प्रावधान	-	-	-	-
A. वर्तमान वर्ष में किया जानेवाला प्रावधान	-	-	-	-
B. नवीन पेंशन योजना में योगदान	89,79,284	-	-	89,79,284
C. सेवानिवृत्त कर्मचारियों को चिकित्सा प्रतिपूर्ति	-	-	-	-
D. सेवानिवृत्ति पर गृहनगर की यात्रा	-	-	-	-
E. जमा लिंकड बीमा भुगतान	-	-	-	-
कुल (A+B+C+D)	1,12,20,962	-	-	1,12,20,962

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लिए वर्ष हेतु आय एवं व्यय लेखा के एक भाग बननेवाली अधिसूचियाँ

अनुसूची 15-कर्मचारी भुगतान एवं लाभ	2021-22			2020-21		
	योजना	गैर योजना	कुल	योजना	गैर योजना	कुल
a) वेतन एवं मजदूरी (अनुबंध के अनुसार)	4,24,11,406	0	4,24,11,406	3,52,01,582	0	3,52,01,582
b) भत्ता एवं बोनस - गैर शिक्षण कर्मचारियों के लिए बोनस	0	0	0	0	0	0
c) भविष्य निधि को योगदान	0	0	0	1,05,000	0	1,05,000
d) अन्य निधि को योगदान (उल्लेख करें)	0	0	0	0	0	0
e) कर्मचारी कल्याण व्यय (CPDA)	21,97,933	0	21,97,933	10,18,895	0	10,18,895
f) सेवानिवृत्ति एवं सेवांत लाभ	1,12,20,962	0	1,12,20,962	0	0	0
g) छुट्टी रियायत यात्रा सुविधा	2,28,664	0	2,28,664	5,64,217	0	5,64,217
h) चिकित्सा सुविधा	12,23,749	0	12,23,749	5,48,281	0	5,48,281
i) संतान शिक्षा भत्ता	1,62,000	0	1,62,000	54,000	0	54,000
j) मानदेय	28,85,744	0	28,85,744	22,54,351	0	22,54,351
k) अन्य (उल्लेख करें)	0	0	0	0	0	0
--- बहिः स्रोतन / सुरक्षा सेवाएँ	1,66,35,090	0	1,66,35,090	1,13,24,715	0	1,13,24,715
--- दूरभाष भत्ता	12,007	0	12,007	0	0	0
कुल	7,69,77,555	0	7,69,77,555	5,10,71,041	0	5,10,71,041

अनुसूची 16 - शैक्षणिक व्यय	2021-22			2020-21		
	योजना	गैर योजना	कुल	योजना	गैर योजना	कुल
a) प्रयोगशाला व्यय	7,59,259	0	7,59,259	0	0	0
b) क्षेत्र कार्य / सम्मेलनों में प्रतिभागिता	0	0	0	0	0	0
c) संगोष्ठी / कार्यशाला का व्यय	80,385	0	80,385	1,66,990	0	1,66,990
d) अतिथि संकाय को भुगतान - अतिथि भाषण - मानदेय	28,91,000	0	28,91,000	20,01,870	0	20,01,870
e) परीक्षा	19,359	0	19,359	14,000	0	14,000
f) विद्यार्थी कल्याण व्यय हॉस्टल	0	0	0	0	0	0
g) प्रवेश व्यय	0	0	0	1,22,605	0	1,22,605
h) दीक्षांत समारोह व्यय	7,46,087	0	7,46,087	5,58,523	0	5,58,523
i) प्रकाशन	0	0	0	1,16,282	0	1,16,282
j) अध्येतावृत्ति / साधन-सह-उत्कृष्टता अध्येतावृत्ति	58,81,835	0	58,81,835	29,97,009	0	29,97,009
k) अंशदान व्यय	4,18,688	0	4,18,688	2,86,524	0	2,86,524
l) अन्य (उल्लेख करें)	0	0	0	0	0	0
--- पुस्तकालय व्यय	3,32,747	0	3,32,747	0	0	0
कुल	1,11,29,360	0	1,11,29,360	62,63,803	0	62,63,803
अनुसूची 17 - प्रशासनिक एवं सामान्य व्यय	2021-22			2020-21		

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लिए वर्ष हेतु आय एवं व्यय लेखा के एक भाग बननेवाली अधिसूचियाँ

	योजना	गैर योजना	कुल	योजना	गैर योजना	कुल
A. अवरसंरचना						
a) इलेक्ट्रिसिटी एवं ऊर्जा	6,63,566	0	6,63,566	13,45,313	0	13,45,313
b) जल प्रभार	2,38,222	0	2,38,222	2,09,000	0	2,09,000
c) बीमा	0	0	0	0	0	0
d) किराया, दर एवं कर (संपत्ति कर सहित)	4,88,400	0	4,88,400	9,50,000	0	9,50,000
B. संप्रेषण						
e) डाक टिकट एवं टेलीग्राम	48,602	0	48,602	7,504	0	7,504
f) दूरभाष, फैक्स एवं इंटरनेट प्रभार	16,14,784	0	16,14,784	23,44,151	0	23,44,151
C. अन्य						
g) प्रकाशन एवं लेखन सामग्री (उपभोग)	12,71,579	0	12,71,579	3,90,826	0	3,90,826
h) यात्रा एवं परिवहन व्यय (अधिकारी स्थापना)	2,58,618	0	2,58,618	12,29,015	0	12,29,015
i) आतिथ्य	21,478	0	21,478	80,636	0	80,636
j) लेखापरीक्षक पारिश्रमिक	3,04,000	0	3,04,000	4,22,345	0	4,22,345
k) व्यावसायिक प्रभार	1,70,000	0	1,70,000	1,80,000	0	1,80,000
l) विज्ञापन एवं प्रचार	10,99,609	0	10,99,609	2,10,126	0	2,10,126
m) पत्रिका एवं जर्नल	0	0	0	0	0	0
n) अन्य (विशिष्ट उल्लेख करें)	0	0	0	0	0	0
--- कार्यालय व्यय	91,544	0	91,544	0	0	0
--- अतिथि गृह केटरिंग एवं रखरखाव	0	0	0	37,740	0	37,740
--- बैंक प्रभार	14,368	0	14,368	7,973	0	7,973
--- उद्घाटन व्यय	0	0	0	23,500	0	23,500
--- खेल	3,33,184	0	3,33,184	95,015	0	95,015
--- विद्यार्थी स्वास्थ्य देखभाल (KIMS)	27,41,668	0	27,41,668	25,56,029	0	25,56,029
--- भर्ती व्यय	2,69,121	0	2,69,121	1,51,329	0	1,51,329
--- विद्यार्थी हॉस्टल व्यय	1,28,96,431	0	1,28,96,431	9,45,814	0	9,45,814
--- कार्मिकशक्ति हयरिंग एवं सुरक्षा प्रभार	0	0	0	0	0	0
--- अनुसंधान सीड धन	25,82,204	0	25,82,204	0	0	0
--- सॉफ्टवेयर लाइसेंस शुल्क	5,40,000	0	5,40,000	0	0	0
--- लेखा प्रभार	66,000	0	66,000	0	0	0
--- अन्य विविध व्यय	5,03,900	0	5,03,900	1,17,308	0	1,17,308
कुल	2,62,17,277	0	2,62,17,277	1,13,03,624	0	1,13,03,624

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लिए वर्ष हेतु आय एवं व्यय लेखा के एक भाग बननेवाली अधिसूचियाँ

अनुसूची 18 – परिवहन व्यय	2021-22			2020-21		
	योजना	गैर योजना	कुल	योजना	गैर योजना	कुल
1. वाहन (शैक्षणिक संस्थानों के स्वामित्व में)						
a) चल खर्च	0	0	0	0	0	0
b) मरम्मत एवं रखरखाव	0	0	0	0	0	0
c) बीमा व्यय	0	0	0	0	0	0
2. किराया / लीज पर लिए गए वाहन						
a) किराया / लीज व्यय	18,54,787	0	18,54,787	13,11,337	0	13,11,337
3. वाहन (टैक्सी) हयरिंग व्यय	24,45,726	0	24,45,726	0	0	0
कुल	43,00,513	0	43,00,513	13,11,337	0	13,11,337

अनुसूची 19 – मरम्मत एवं रखरखाव	2021-22			2020-21		
	योजना	गैर योजना	कुल	योजना	गैर योजना	कुल
a) भवन	63,602	0	63,602	1,39,103	0	1,39,103
b) फर्नीचर एवं फिक्स्चर	0	0	0	0	0	0
c) संयंत्र एवं मशीनरी	0	0	0	1,27,130	0	1,27,130
d) कार्यालय उपकरण	1,87,103	0	1,87,103	69,024	0	69,024
e) कंप्यूटर	68,646	0	68,646	71,818	0	71,818
f) प्रयोगशाला एवं वैज्ञानिक उपकरण	59,191	0	59,191	0	0	0
g) ऑडियो विशुअल उपकरण	0	0	0	0	0	0
h) सफाई सामग्री एवं सेवाएँ	1,77,907	0	1,77,907	3,69,472	0	3,69,472
i) पुस्तक बाइन्डिंग प्रभार	0	0	0	10,705	0	10,705
j) उद्यान रखरखाव	0	0	0	0	0	0
k) एस्टेट रखरखाव	8,59,190	0	8,59,190	8,000	0	8,000
l) अन्य (उल्लेख करें) – जनरेटर रखरखाव एवं ऑइल	0	0	0	0	0	0
कुल	14,15,639	0	14,15,639	7,95,252	0	7,95,252

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल के लिए वर्ष हेतु आय एवं व्यय लेखा के एक भाग बननेवाली अधिसूचियाँ

अनुसूची 20 – वित्त लागत	2021-22			2020-21		
	योजना	गैर योजना	कुल	योजना	गैर योजना	कुल
a) बैंक प्रभार	0	0	0	1,587	0	1,587
b) अन्य (उल्लेख करें) एचइएफए ब्याज	3,15,024	0	3,15,024	1,50,90,707	0	1,50,90,707
कुल	3,15,024	0	3,15,024	1,50,92,294	0	1,50,92,294

अनुसूची 21 – अन्य व्यय	2021-22			2020-21		
	योजना	गैर योजना	कुल	योजना	गैर योजना	कुल
a) खराब एवं संदिग्ध ऋण / अग्रिम के लिए प्रावधान	0	0	0	0	0	0
b) अवसूल्य शेष बट्टे खाते में	0	0	0	0	0	0
c) अन्य संस्थान/ संगठनों को अनुदान / सब्सिडी	0	0	0	0	0	0
d) अन्य (उल्लेख करें) एसइआरबी उपभोज्य व्यय	0	0	0	11,33,503	0	11,33,503
e) अन्य (उल्लेख करें) बैठक व्यय				0	0	0
कुल	0	0	0	11,33,503	0	11,33,503

अनुसूची – 22 पूर्व अवधि व्यय	2021-22			2020-21		
	योजना	गैर योजना	कुल	योजना	गैर योजना	कुल
1. स्थापना व्यय	0	0	0	0	0	0
2. शैक्षणिक व्यय	0	0	0	0	0	0
3. प्रशासनिक व्यय	0	0	0	0	0	0
4. परिवहन व्यय	0	0	0	0	0	0
5. मरम्मत एवं रखरखाव	0	0	0	0	0	0
c) अन्य व्यय	0	0	0	0	0	0
कुल	0	0	0	0	0	0

प्राप्तियाँ	2021-22	2020-21	भुगतान	2021-22	2020-21
I. अथशेष :			I. व्यय		
केनरा बैंक -2129	13	13	a) स्थापना व्यय	7,69,77,555	5,10,71,041
केनरा बैंक ESCRO - 2132	0	10,90,00,000	b) शैक्षणिक व्यय	1,11,29,360	62,63,803
ICICI-5529	10,000	10,000	c) प्रशासनिक व्यय	2,62,17,277	1,13,03,624
ICICI - 5549	0	14,57,304	d) परिवहन व्यय	43,00,513	13,11,337
SBI-6501	8,918	8,680	e) मरम्मत एवं रखरखाव	14,15,639	7,95,252
SBI -7878	3,79,10,481	92,54,610	f) अन्य व्यय	0	11,33,503
SBI -7844	75,71,237	8,01,154	g) वित्त लागत	3,15,024	1,50,92,294
SBI CA -5974	2,04,57,897	27,62,418			
SBI कर्नूल कायिक 26299	12,934	13,583	II. निश्चित की गई/ एकमुश्त निधि से किए गए भुगतान		
SBI पट्टर 1129	60,847	9,997	--- निश्चित की गई निधि	0	0
II. प्राप्त अनुदान			--- एकमुश्त निधि	0	0
a) भारत सरकार से			III. प्रायोजित परियोजनाओं/ योजनाओं से किए गए भुगतान		
--- पूंजी निधि	64,27,86,000	32,99,60,788		0	0
--- राजस्व व्यय	10,33,13,319	0	IV. प्रायोजित फेलोशिप/ अध्येतावृत्ति से किए गए भुगतान		
b) राज्य सरकार से	0	0		0	0
c) एचइएफए ऋण	0	0	V. किए गए निवेश एवं जमा		
d) एसइआरबी	0	35,03,720	a) निश्चित की गई/ एकमुश्त निधि से	0	0
d) डीवीएलएस स्वर्ण पदक निधि	0	0	b) अपनी पूंजी से	0	0
III. शैक्षणिक प्राप्तियाँ (अनुबंध के अनुसार)	5,20,94,361	5,19,36,194	VI. अनुसूचित बैंकों के साथ जमा	49,93,68,322	11,31,06,750
IV. निश्चित की गई/ एकमुश्त निधि से प्राप्तियाँ			VII. अचल परिसंपत्तियों एवं पूंजी पर व्यय प्रगतिशील कार्य		
--- निश्चित की गई - अनुसूचित जाति/ जनजाति उप योजना	0	0	a) अचल परिसंपत्तियां		
--- एकमुश्त निधि	0	0	i) स्थल विकास	0	88,39,758
V. प्रायोजित परियोजनाओं / योजनाओं से प्राप्तियाँ			ii) इलेक्ट्रिकल संस्थापन एवं उपकरण	4,21,899	0
a) अटल एफडीपी कार्यक्रम	0	0	iii) उपकरण	26,03,921	77,43,425
	0	30,000	iv) वैज्ञानिक एवं प्रयोगशाला उपकरण	44,37,909	36,10,264
			v) ऑडियो विशुअल उपकरण	5,91,704	4,02,368
			vi) कंप्यूटर एवं संबंधित वस्तुएँ	1,76,17,356	59,54,737
			vii) फर्नीचर, फिक्सचर एवं फिटिंग	34,15,622	34,85,997
			ix) पुस्तकालय की पुस्तकों एवं वैज्ञानिक जर्नल	26,98,153	11,35,686
			x) उद्यान रखरखाव एवं बागबानी	0	17,60,001
			xi) सड़क एवं पुल	0	1,73,250
			xii) एसइआरबी पूंजी व्यय	1,38,650	0
			xiii) सॉफ्टवेयर व्यय	14,17,500	0

वर्ष 2021-22 को समाप्त वर्ष हेतु भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं उत्पादन संस्थान, कर्नूल का प्राप्ति एवं भुगतान

(Amount in Rupees)

प्राप्तियाँ	2021-22	2020-21	भुगतान	2021-22	2020-21
VI. प्रायोजित परियोजनाएँ एवं अध्येतावृत्ति से प्राप्तियाँ	0	0	b) अमूर्त परिसंपत्तियाँ	0	76,98,321
VII. निवेश से आय			i) कंप्यूटर सॉफ्टवेयर	43,05,31,290	5,22,94,506
--- निश्चित की गई / एकमुश्त निधि			b) प्रगतिशील प्रमुख कार्य		
--- अन्य निवेश	0	0			
VIII. ब्याज की प्राप्ति	0	0	VIII. सांविधिक भुगतानों के साथ अन्य भुगतान	0	
--- बैंक जमा			---- सीपीडब्ल्यूडी	0	2,50,00,000
--- ऋण एवं अग्रिम			---- एचइएफए ऋण पुनः भुगतान	13,74,698	25,50,86,681
--- बचत खाता बैंक	99,80,530	59,10,714	---- CICT - 2021	38,36,722	
	0	0	*	0	
IX. निवेश नकदीकरण	15,50,825	5,86,171	IX. पुनः वसूली एवं निधि		0
	0	0	X. जमा एवं अग्रिम	0	
X. अनुसूचित बैंकों से नकदीकृत टर्म जमा			--- अन्य जमा	11,86,149	0
	21,28,79,226	7,24,10,912	--- संयोजक / विभाग को अग्रिम	0	0
XI. अन्य आय (PPI के साथ)			--- बीएसएनएल को किराया अग्रिम	0	12,39,000
--- एल एवं बी से आय			--- अतिरिक्त उपभोग जमा APSPDCL		1,44,540
--- अन्य आय	0	0			
	86,93,464	4,96,650	XI. अन्य भुगतान – संलग्न सूची के अनुसार	2,16,70,306	
XII. जमा एवं अग्रिम			--- सांविधिक देयताएँ	30,05,214	14,08,070
--- अन्य जमा			--- बकाया देयताएँ	8,15,907	0
--- संयोजक / विभाग को अग्रिम	0	0	--- EMD / SD	45,50,424	0
--- बीएसएनएल को किराया अग्रिम	6,66,149	16,39,123	--- अनुसंधान परियोजना	3,91,800	0
	0	0	--- CCMT निधि		0
XIII. सांविधिक प्राप्तियों से विविध प्राप्ति			XII. समाप्त शेष		
XIV. --- सांविधिक देयताएँ	2,12,92,569	0	a) हाथ में नकद	0	
--- बकाया देयताएँ / प्रावधान	89,11,155	0	--- मुख्य नकद पुस्तिका		0
--- पूर्व भुगतानित व्यय	12,39,000	0	b) बसिक में शेष		
			केनरा बैंक -2129	13	
XV. अन्य कोई प्राप्तियाँ – संलग्न सूची अनुसार	0	0	केनरा बैंक ESCROW - 2132	0	13
पूँजी परिसंपत्तियों से वसूल की गई CPWD अग्रिम	0	5,22,94,506	ICICI-5529	10,000	0
--- CICT - 2021	11,06,322	0	SBI-6501	9,162	10,000
--- EMD / SD	8,72,264	0	SBI -7878	1,87,97,272	8,918
--- अनुसंधान परियोजना	89,19,330	0	SBI -7844	11,08,878	3,79,10,481
--- CCMT निधि	3,96,300	0			75,71,237
			SBI CA -5974	13,515	2,04,57,897
			SBI कर्नूल कायिक 26299	1,347	12,934
			SBI Padur 1129	1,13,349	60,847
			HDFC 42350	1,95,104	0
			SBI CICT 3908	55,586	0
कुल	1,14,07,33,141	64,20,86,537	कुल	1,14,07,33,141	64,20,86,537

हस्ताक्षरित
सहायक रजिस्ट्रार (वित्त एवं लेखा)

हस्ताक्षरित
रजिस्ट्रार (प्रभारी)

हस्ताक्षरित
निदेशक

अनुसूची : 23

महत्वपूर्ण लेखा नीतियाँ

1. लेखा तैयार करने का मूलभूत आधार

जब तक अन्यथा न कहा जाए ऐतिहासिक लागत परंपराओं के अंतर्गत तथा सामान्य रूप से लेखांकन की संचय विधि के आधार पर लेखा तैयार किया जाता है।

2. राजस्व मान्यता

2.1 छात्रों से प्राप्त ट्यूशन और अन्य शुल्क के अलावा बैंक जमा पर प्राप्त ब्याज और सरकारी अनुदान सहित सभी राजस्व और व्यय का लेखा के आधार पर किया जाता है, जो लेखांकन के नकद आधार पर होता है।

3. अचल परिसंपत्ति और अवमूल्यांकन

3.1 अचल परिसंपत्तियों को अधिग्रहण लागत के आधार पर बताया गया है जिसमें आंतरिक भाड़ा, शुल्क और कर, अधिग्रहण, स्थापना एवं कमीशनिंग से संबंधित प्रासंगिक और प्रत्यक्ष व्यय शामिल हैं।

3.2 वर्ष के दौरान, संस्थान ने 5.36 करोड़ रुपये की राशि का पूंजीकरण किया, जिसमें सीपीडब्ल्यूडी अग्रिमों से पूंजीकृत 2.04 करोड़ रुपये शामिल हैं।

3.3 अचल परिसंपत्तियों का मूल्यांकन लागत पर किया जाता है। वर्ष के दौरान अचल परिसंपत्तियों पर अवमूल्यांकन मानव संसाधन विकास मंत्रालय द्वारा निर्धारित दरों पर सीधी रेखा पद्धति पर खाता पुस्तकों में प्रदान किया गया है।

3.4 वर्ष के दौरान संस्थान ने उनके द्वारा किए जाने वाले विभिन्न कार्यों के लिए सीपीडब्ल्यूडी को रु. 43.05 करोड़ रुपए का अग्रिम दिया तथा उक्त राशि को वर्ष के लिए पूंजीगत कार्य प्रगति (सीडब्ल्यूआईपी) के अतिरिक्त के रूप में दिखाया गया है।

4. स्टॉक: रसायनों, ग्लासवेयर, प्रकाशनों तथा अन्य भंडार क्रय पर व्यय को राजस्व व्यय के रूप में बताया जाता है, यह कि विभागों से प्राप्त सूचनाओं के आधार पर तदनुसूची राजस्व व्यय को कम करते हुए 31 मार्च के अंत स्टॉक के मूल्य को घटाकर इन्वेंट्री के रूप में स्थापित किया जाता है।

5. सेवानिवृत्ति लाभ

सेवानिवृत्ति लाभ के लिए प्रावधान नहीं किया गया है।

6. निवेश – कोई नहीं

7. निश्चित की गई / एकमुश्त निधि : वर्ष के दौरान संस्थान में एकमुश्त निधियाँ प्राप्त नहीं हुई हैं।

8. कायिक निधि / अन्य निधियाँ : मार्च-2022 के अंत तक पूंजीगत निधि एवं कायिक निधि का समापन शेष क्रमशः 40.69 करोड़ रुपये और 17.76 करोड़ रुपये है।

9. सरकारी एवं विश्वविद्यालय अनुदान आयोग से अनुदान

9.1 सरकारी अनुदानों का लेखांकन वसूली के आधार पर लगाया जाता है। हालांकि, जहां वित्तीय वर्ष से संबंधित अनुदान जारी करने की स्वीकृति 31 मार्च से पहले प्राप्त हो जाती है और अनुदान वास्तव में अगले वित्तीय वर्ष में प्राप्त होते हैं, अनुदान को संचय आधार पर अंकित किया जाता है तथा उतनी ही राशि अनुदानकर्ता से वसूली योग्य के रूप में दर्शाई जाती है।

9.2 उपयोग की जाने वाली सीमा तक पूंजीगत व्यय को (उपार्जन आधार पर) सरकारी अनुदान पूंजीगत निधि में स्थानांतरित किया जाता है।

9.3 राजस्व व्यय (उपार्जन आधार पर) को पूरा करने के लिए सरकारी अनुदानों को उपयोग की गई सीमा तक, उसे वर्ष की आय के रूप में माना जाता है जिसमें उन्हें प्राप्त किया जाता है।

9.4 अनुप्रयुक्त अनुदान (ऐसे अनुदान से भुगतान किए गए अग्रिमों सहित) को आगे ले जाया जाता है और तुलन पत्र में देयता के रूप में प्रदर्शित किया जाता है

10 निश्चित की गई निधियों का निवेश और ऐसे निवेशों पर अर्जित ब्याज का निवेश

संस्थान ने अलग से निवेश किया है तथा इस प्रकार की निश्चित निधि पर कोई ब्याज नहीं है। वर्ष के दौरान अर्जित ब्याज शून्य है।

11 प्रायोजित परियोजनाएं : वर्ष के दौरान, विभिन्न एजेंसियों से विभिन्न अनुसंधान योजनाओं के लिए रु.89.19 लाख की राशि प्राप्त हुई है तथा विभिन्न अनुसंधान परियोजनाओं के निष्पादन के लिए रु.45.50 लाख की राशि खर्च की गई।

12 आयकर

संस्थान की आय आयकर अधिनियम 1961 की धारा 10(23C) के तहत आयकर से मुक्त है। इसलिए खातों में कर के लिए कोई प्रावधान नहीं किया गया है।

13 भूमि:

आंध्र प्रदेश सरकार द्वारा GOMS No. 454 dt.25.11.2015 द्वारा आर्बटित दीनदेवरापाडु (V), कुरनूल मंडल और जिले में Sy No 477 से 480 और 474, 475 और 481 में कुल 151.51 सेंट की भूमि उपलब्ध है

अनुसूचियां 24 : आकस्मिक देयताएं और खाताओं पर टिप्पणियां:

अनुसूची में शामिल होने वाली मदों की सूची नीचे दी गई है

A. आकस्मिक देयताएं :

1.	स्थिति के विरुद्ध दावा ऋण के रूप में स्वीकार नहीं किया गया	----- कोई नहीं -----
2.	बकाया ऋण की गारंटी और पत्र	----- कोई नहीं -----
3.	अन्य मद जिनके लिए स्थिति आकस्मिक रूप से उत्तरदायी है	----- कोई नहीं -----

B. लेखांकन पर टिप्पणियाँ :

1.	पूँजी खाते पर प्रतिबद्धताएँ प्रदान नहीं की गईं	यह अनुबंधों/व्यवस्थाओं के संदर्भ में उत्पन्न होगा, जिसके अनुसार परिसंपत्तियों के अधिग्रहण/निर्माण के लिए राशि का भुगतान तब करना होगा जब वे होंगे। राशि, अग्रिमों का निवल खुलासा किया जाना आवश्यक है। -- कोई नहीं
2.	शैक्षणिक संस्थानों को सार्वजनिक डोमेन में निम्नलिखित सूचनाओं को होस्ट करना चाहिए ताकि अन्य सभी हिताधिकारियों को शैक्षणिक संस्थानों की क्षमता और क्षमता के बारे में विहंगम दृष्टि रखने में सक्षम बनाया जा सके।	
(i)	विद्यार्थियों की संख्या	592
(ii)	अध्यापकों की संख्या	26
(iii)	भवन निर्माण निधि और उसके व्यय के कारण संग्रह	कोई नहीं
(iv)	खेल गतिविधियों और उसके व्यय के लिए संग्रह	इकत्रित रकम : शून्य व्ययित रकम : कोई नहीं
(v)	सह-पाठ्यचर्या गतिविधियों और उसके व्यय के लिए संग्रह	इकत्रित रकम : शून्य व्ययित रकम : कोई नहीं
(vi)	विकास शुल्क और उस पर व्यय के कारण संग्रह	कोई नहीं
(vii)	चिकित्सा व्यय और उस पर व्यय के लिए संग्रह	इकत्रित रकम : शून्य व्ययित रकम : Rs.27,41,668/-
(viii)	ईपीएफ और ईएसआई जैसे वैधानिक बकायों का अनुपालन	संकलित
(ix)	शिक्षकों की वेतन संरचना	

उपरोक्त जानकारी का परिकलन प्रति विद्यार्थी के आधार पर भी किया जा सकता है।

3. संबंधित पक्ष प्रकटीकरण --- संबंधित पक्ष के साथ वित्तीय वर्ष के दौरान कोई लेन-देन नहीं किया गया। --



भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी अभिकल्पना एवं विनिर्माण संस्थान, कर्नूल
जगन्नाथगट्ट हिल, कर्नूल , आन्ध्रप्रदेश, भारत - 518 008